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PERMANENTE

ACTA NÚMERO 01 DE 2020

(JULIO 22)
LEGISLATURA 2020-2021

SESIONES ORDINARIAS REMOTAS
En Bogotá, D. C., el día miércoles 22 de julio 

de 2020, siendo las 09:45 a. m. de la mañana, se 
reunieron los miembros de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente de la Cámara de 
Representantes, por la plataforma de Hangouts 
Meet de Google, previa citación. Presidió la Sesión 
el honorable Presidente Juan Carlos Lozada Vargas.

La señora Secretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo Yaneth 
Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista 
y verificación del quórum como primer punto del 
Orden del Día.

Presidente:
Buenos días, veo a la colaboradora de la virtualidad 

justo al lado de la doctora Juanita Goebertus, como 
los vimos durante tantos días luchando por la Región 
Metropolitana, que estoy seguro tendrá un final feliz 
en las cortes sin ninguna duda. Veo conectado hoy a 
nuestra plataforma como cosa miraculosa al doctor 
Jorge Humberto Mantilla, a quien le damos caray la 
bienvenida a la Comisión Primera y por supuesto 
veo conectada con un bello atuendo y además muy 
bien peinada a la doctora Amparo Yaneth Calderón, 

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

a la doctora Sonia Cortés Castillo, también a nuestra 
querida Cuqui la veo aquí muy conectada.

Además, a quien le damos la bienvenida de 
manera muy especial a la doctora Astrid Sánchez 
Montes de Oca, también en la Comisión Primera y 
por supuesto, veo conectado al doctor Carlos Germán 
Navas Talero, quien está aquí presente conmigo en el 
Recinto, no solamente en su condición de miembro 
de esta Comisión y Decano de nuestra Comisión, sino 
que hoy también ostentando la dignidad de Segundo 
Vicepresidente de la Cámara. Por lo tanto, están 
nuestros dos Vicepresidentes y ya en unos instantes 
se conectará el nuevo Presidente de la Cámara de 
Representantes, el doctor Germán Blanco que está 
en este momento aquí a mi derecha, conectándose y 
a quien también le daremos la bienvenida para que 
haga el saludo protocolario que siempre hacen los 
presidentes, esta vez desde el recinto de la Comisión 
Primera de la Cámara de Representantes, pero en la 
virtualidad bienvenido querido Presidente Blanco.

Doctora Amparo Yaneth Calderón, sírvase 
certificarnos si ¿Hay quórum decisorio?

Se registraron en la plataforma los siguientes 
honorables Representantes:

Albán Urbano Luis Alberto
Arias Betancur Erwin
Asprilla Reyes Inti Raúl
Burgos Lugo Jorge Enrique
Calle Aguas Andrés David
Córdoba Manyoma Nilton
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Daza Iguarán Juan Manuel
Deluque Zuleta Alfredo Rafael
Díaz Lozano Élbert
Estupiñán Calvache Hernán Gustavo
Goebertus Estrada Juanita María
González García Harry Giovanny
Hoyos García John Jairo
León León Buenaventura
López Jiménez José Daniel
Lorduy Maldonado César Augusto
Lozada Vargas Juan Carlos
Matiz Vargas Adriana Magali
Méndez Hernández Jorge
Navas Talero Carlos Germán
Padilla Orozco José Gustavo
Peinado Ramírez Julián
Prada Artunduaga Álvaro Hernán
Pulido Novoa David Ernesto
Restrepo Arango Margarita María
Reyes Kuri Juan Fernando
Robledo Gómez Ángela María
Rodríguez Contreras Jaime
Rodríguez Rodríguez Édward David
Sánchez León Óscar Hernán
Santos García Gabriel
Tamayo Marulanda Jorge Eliécer
Triana Quintero Julio César
Uscátegui Pastrana José Jaime
Vallejo Chujfi Gabriel Jaime
Vega Pérez Alejandro Alberto
Villamizar Meneses Óscar Leonardo
Wills Ospina Juan Carlos.
Secretaria:
Sí, señor Presidente, muy buenos días para 

todos y para todas. Así que, señor Presidente, se ha 
registrado en la plataforma quórum decisorio.

Primero antes que todo Presidente y honorables 
Representantes, quiero pedirles que hoy nos tengan 
paciencia a la Comisión Primera, que ustedes hoy 
son más expertos que nosotros porque ya han hecho 
votaciones dos, tres semanas en la Plenaria, para la 
Comisión y para esta Secretaría y este equipo de 
la Comisión, que es nuevo para nosotros empezar 
a manipular la plataforma, pero aquí tenemos el 
soporte de Planeación y Sistemas, pero les pido que 
a la hora de las votaciones nos tengan un poco de 
paciencia Honorables Representantes y bienvenidos 
a la Legislatura. Presidente puede usted dar inicio 
formal a la Sesión, toda vez que tenemos Quórum 
Decisorio.

Presidente:
Perfecto Secretaria. Para mí es un gusto, esta será 

mi última Sesión como Presidente de la Comisión 
Primera. Así que, Secretaria, sírvase leer el Orden 
del Día, no sin antes darles la bienvenida al doctor 
David Pulido y a todos los demás Congresistas que 
veo en mi pantalla, muy puntuales. Sírvase leer el 
Orden del Día Secretaria.

Secretaria:
Sí, señor Presidente. Siendo las 9:45 de la 

mañana, señor Presidente, y con Quórum Decisorio, 
me permito leer el Orden del Día para esta Sesión.

HONORABLE CÁMARA DE 
REPRESENTANTES

COMISIÓN PRIMERA CONSTITUCIONAL
Legislatura 2020-2021

Sesión Remota
(Artículo 2 de la Resolución Mesa Directiva de 

la Cámara de Representantes 0777 del 06 de abril 
de 2020)

Plataforma Hangouts Meet
ORDEN DEL DÍA

miércoles veintidós (22) de julio de 2020
09:00 a. m.

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Negocios sustanciados por la Presidencia

Instalación de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, por el Presidente de la 
Cámara de Representantes, doctor Germán Alcides 

Blanco Álvarez y su Vicepresidenta la doctora 
Astrid Sánchez Montes de Oca y el honorable 

Representante integrante de esta Comisión Segunda 
Vicepresidente doctor Germán Navas Talero.

III
Elección de Mesa Directiva

A. Elección de Presidente para la Legislatura 
2020-2021

B. Elección de Vicepresidente para la 
Legislatura 2020-2021

IV
Lo que propongan los honorables 

Representantes
El Presidente,

Juan Carlos Lozada Vargas.
La Vicepresidenta,

Adriana Magali Matiz Vargas.
La Secretaria,

Amparo Yaneth Calderón Perdomo.
La Subsecretaria,

Dora Sonia Cortés Castillo
Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente 

y existiendo quórum decisorio, puede usted ponerlo 
en consideración y votación.

Presidente:
Se abre la discusión del Orden del Día, anuncio 

que va a cerrarse, queda cerrada. Le pregunto a la 
Comisión ¿Sí aprueba el Orden del Día? Sí alguien 
está en contra por favor manifestarlo.
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Secretaria:
Señor Presidente, solicito a los honorables 

Representantes, no lo vamos a hacer por la 
plataforma, lo vamos a hacer de manera ordinaria 
como siempre lo hemos hecho. Así que Honorables 
Representantes, si alguien tiene alguna dificultad de 
aprobar el Orden del Día darla a conocer en el chat 
de la plataforma y si no hay ninguna proposición 
Honorables Representantes, entonces señor 
Presidente, ha sido aprobado el Orden del Día para 
esta Sesión.

Presidente:
Primer punto del Orden del Día, Secretaria.
Secretaria:
Sí, señor Presidente. El siguiente punto 

son Negocios Sustanciados por la Presidencia, 
instalación de la Comisión Primera Constitucional 
Permanente por parte de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Representantes, en cabeza del señor 
Presidente, doctor Germán Alcides Blanco, que nos 
acompaña en las instalaciones de la Comisión.

Presidente:
Claro que sí Secretaria. Bienvenido doctor 

Germán Alcides Blanco, nuevo Presidente de la 
Cámara de Representantes a la Comisión Primera 
para su instalación. Tiene usted la palabra, nos da 
mucho gusto tenerlo aquí con la doctora Montes de 
Oca y por supuesto también con nuestro amigo y 
Decano de esta Comisión y Segundo Vicepresidente 
de la Corporación.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Germán Alcides Blanco 
Álvarez, Presidente de la honorable Cámara de 
Representantes:

Muy buenos días para todos y cada uno de los 
miembros de la Comisión Primera Constitucional de 
la Cámara de Representantes, un saludo cordial al 
doctor Juan Carlos Lozada, al Presidente actual y 
hasta el día de hoy de esta Comisión y a la doctora 
Adriana Magali Matiz, Vicepresidenta de la misma, 
a las señoras Secretaria y Subsecretaria de esta 
Comisión y a cada uno de ustedes que están en sus 
viviendas en las distintas regiones del país de manera 
virtual sesionando hoy, en el inicio del tercer año de 
Legislatura de este nuestro Período Constitucional.

Yo quise de manera presencial en el recinto natural 
de la Comisión Primera, acompañar la Instalación, 
la Postulación y la Elección de la Sesión del día de 
hoy, acompañado de los Vicepresidentes Primero y 
Segundo, más el Secretario General de la Cámara 
de Representantes. Es esta una de las Comisiones 
más importantes del Estado y del Congreso de la 
República en la Cámara de Representantes, es la 
más nutrida con treinta y ocho miembros y estoy 
seguro de que la gran mayoría de los Proyectos de 
ley y de Acto Legislativo, obviamente van a pasar 
por sus manos durante este año. Debo contarles que, 
entre los días 20 y 21 de julio, no se han radicado 
menos de ciento cincuenta iniciativas de ley y de 
Acto Legislativo, la gran mayoría de ellas, la gran 

mayoría ciento noventa a las 6:00 de la tarde del día 
de ayer, la gran mayoría de iniciativa parlamentaria.

Obviamente el Gobierno nacional ha hecho ya 
radicación de algunos importantes Proyectos de ley 
y de Acto Legislativo, entiendo que algunos con 
Mensaje de Urgencia y muchos de ellos vendrán de 
manera directa a la Comisión Primera Constitucional 
de la Cámara. Entonces, auguro en esas Reformas 
Constitucionales, en esas leyes estatutarias, en la 
organización territorial, en los reglamentos, en las 
Normas del Notariado del Registro de la Rama 
Legislativa, etc., el mayor de los tinos y la mayor 
disciplina como ustedes lo han hecho y que los 
ha caracterizado durante estos dos años. Felicito 
profundamente a la Mesa Directiva que entrega, 
al doctor Juan Carlos y a la doctora Adriana, a la 
señora Secretaria que permanece con nosotros, sé 
que han cumplido fiel y cabalmente con lo que les 
encomendaron hace un año y espero obviamente que 
la nueva Mesa Directiva que ustedes elijan, hagan lo 
propio y supere con creces esta gestión positiva de 
esta Mesa que entrega.

Debo colocarme a disposición de la nueva Mesa, 
colocar la Mesa Directiva a disposición de esa nueva 
Mesa y de ustedes, para que en este año de Legislatura 
obviamente se transformen a través de Leyes y de 
Actos Legislativos, muchas de las realidades que el 
pueblo colombiano está requiriendo y necesitando. 
Mil gracias de corazón, yo obviamente no voy 
a estar en el proceso de postulación y votación, 
yo no soy miembro de la Comisión Primera, pero 
no quería perder la oportunidad de saludarlos de 
manera directa, de estar acá presente en el recinto 
de la Comisión, de augurarle el mayor de los éxitos 
y de solicitarles el cuidado y el autocuidado propio 
y de la familia para que si hoy bien tenemos seis 
compañeros contagiados con Covid-19, esta cifra 
en vez de aumentarse decrezca y pronto podamos 
volver a la presencialidad qué es la razón natural 
en el Recinto del Capitolio del Congreso de la 
República para lo que nos han elegido.

Muchas gracias a todos y voy a querer 
señor Presidente que usted me permita en la 
Vicepresidenta Primera, la doctora Astrid Sánchez y 
el Vicepresidente Segundo el doctor Germán Navas 
y el doctor Jorge Mantilla, puedan hacer uso de la 
palabra sucinta para hacer un saludo y colocarse 
también a disposición de la nueva Mesa Directiva 
y de los treinta y ocho miembros de esta Comisión 
Constitucional. Muchas gracias y feliz día para 
todos.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
a la honorable Representante Astrid Sánchez 
Montes de Oca, Primera Vicepresidenta de la 
Cámara de Representantes:

Muy buenos días para todos, un saludo especial al 
Presidente de la Comisión Primera, el doctor Lozada, 
por darme esta oportunidad de estar en compañía 
de los demás miembros de la Mesa Directiva, estar 
instalando esta célula congresional de la Comisión 
Primera, como decía nuestro Presidente es una de las 
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Comisiones más importantes, o columna vertebral 
de la Cámara de Representantes. Les auguro a la 
nueva Mesa Directiva de la Comisión Primera, 
muchos éxitos como lo decía el doctor Blanco, 
felicitar a la Mesa Directiva saliente, que lo hicieron 
con lujo de detalles, se aprobaron muchos Actos 
Legislativos digamos en esta Legislatura pasada y 
esperamos que la nueva Mesa Directiva haga con 
lujo de detalles y pueda superar si a bien tiene, 
digamos este comportamiento también que tuvo la 
Comisión Primera.

Nosotros como Mesa Directiva, estamos a 
la orden estamos preparados para atender cada 
una de las solicitudes y actividades que requiera 
esta Comisión, estamos para servirle y muy 
orgullosamente de estar en esta instalación y buen 
viento y buena mar para todos.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero, Segundo Vicepresidente de la Cámara de 
Representantes:

Bueno, muchas gracias, doctor Germán, por su 
instalación, por su presencia en nuestra Comisión. 
Es una lástima que no haya usted estado en estos 
largos años que he estado yo aquí en la Comisión 
Primera, pero ya nos encontraremos entonces allá en 
la Plenaria. A la doctora Sánchez quiero manifestarle 
que tendrá en mí siempre un amigo y un consejero 
para lo que usted requiera. No soy amigo de 
avasallar con el poder. Yo quiero que todos hagan 
uso del poder que la Constitución y la democracia 
nos otorga.

Y a mi gran amigo y ahora Expresidente de la 
Comisión Primera, Juan Carlos Lozada, muchas, 
pero muchas, muchas gracias por la deferencia que 
tuvo para con este único opositor en esta Comisión, 
porque la mayoría son del Gobierno, la Oposición 
creo que me quedó únicamente para mí y para Inti. 
Gracias Juan Carlos y donde quiera que yo esté, seré 
siempre su servidor y amigo, a todos ustedes muchas 
gracias, señores de la Comisión, cuenten con que 
seguiré molestando a veces y a veces ayudando. 
Gracias.

Me disculpan, se me olvidó darle un saludo 
a Jorge Humberto Mantilla Serrano, Secretario 
General, quien ha sido mi compañero de labores 
durante muchos años y que en alguna época ostentó 
la Presidencia de esta Comisión. Jorge un placer.

La Presidencia concede el uso de la 
palabra al doctor Jorge Humberto Mantilla 
Serrano, Secretario General de la Cámara de 
Representantes:

Con la venia del señor Presidente Juan Carlos, 
quería darles un especial saludo a todos los 
miembros de la Comisión Primera, también a la 
doctora Adriana Magali Matiz.

Honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

Qué pena doctor Mantilla, no se oye. Presidente 
qué pena.

Continúa con el uso de la palabra el doctor 
Jorge Humberto Mantilla Serrano, Secretario 
General de la Cámara de Representantes:

Un saludo muy especial a todos los miembros 
de la Comisión, con la venia de nuestro Presidente 
doctor Juan Carlos Lozada, felicitarlo por su gran 
labor en esta última Legislatura, igualmente a la 
doctora Adriana Magali Matiz y un saludo muy 
especial a nuestro Presidente de la Cámara doctor 
Germán Blanco, a la doctora Astrid Sánchez 
Montes de Oca, al doctor Germán Navas Talero, mi 
compañero en esta Comisión y como él bien lo dijo, 
fui Presidente en la misma en el año 2008-2009. Un 
saludo muy especial a cada uno de los miembros 
por lo que hacen, no es gratuito que esta Comisión 
sea la mayoritaria del Congreso y no es gratuito 
que estén todas estas personalidades tan dedicadas 
al cumplimiento del deber como es los miembros 
de la Comisión Primera, aquí llegan todas las 
cosas constitucionales y de mayor proyección del 
Congreso de la República.

Y de las ciento noventa leyes que reseñó el señor 
Presidente que han radicado desde el 20 de julio a 
esta hora, pues la mayoría de esas leyes van a venir 
aquí a la Comisión. Entonces, muy complacidos 
de estar acá, a Amparito un saludo muy especial, 
era la Subsecretaria cuando yo fui miembro de 
esta Comisión, éxitos y obviamente en esta nueva 
etapa, estoy al servicio de ustedes con más ahínco y 
obviamente buscando que el Congreso saque la cara 
por el país. Muchas gracias.

Presidente:
Bueno, muchísimas gracias entonces tanto a 

nuestro nuevo Presidente el doctor Germán Blanco, 
como a nuestra Primera Vicepresidenta la doctora 
Astrid Sánchez Montes de Oca, con un saludo extra 
especial a nuestro Segundo Vicepresidente, el doctor 
Germán Navas Talero que es compañero de esta 
Comisión y con toda la gratitud para con nuestro 
Secretario el doctor Mantilla. Entonces, damos por 
terminada esta parte protocolaria de instalación 
por parte del Presidente de la Cámara y de la 
Mesa Directiva de la Comisión Primera y daremos 
entonces inicio y continuidad con el siguiente 
punto del Orden del Día, Secretaria. Sírvase leer el 
siguiente punto del Orden del Día.

Secretaria:
Sí, señor Presidente. El siguiente punto señor 

Presidente es elección de Mesa Directiva, como es 
elección de Presidente y las votaciones se tienen que 
hacer de manera separada, entonces la primera es 
la elección del Presidente para la legislatura 2020-
2021. Así que, Presidente, esta elección tiene un 
procedimiento conforme al artículo 136 de la Ley 5ª.

Presidente:
Regálenos treinta segundos que nos vamos a 

tomar una foto protocolaria con el Presidente de la 
Cámara y continuaré. Bueno, queridos compañeros, 
hemos tomado una foto protocolaria de la 
instalación de la Comisión Primera con el debido 
distanciamiento social, ya se está despidiendo el 
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Representante y Presidente de este nuevo Congreso, 
el doctor Germán Alcides Blanco.

Quedaremos en este Recinto solamente la doctora 
Amparo Yaneth Calderón, el staff de la Comisión 
Primera Javier, que está ahí en el computador lo 
pueden ver, a quien hay que darle un enorme aplauso 
y tener una gran gratitud porque nos ha permitido 
con su presencia invisible, siempre poder sesionar 
de manera virtual, están aquí en la cabina, está 
William en la cabina, no sé si alcanzan a ver desde 
acá, está William en la cabina y queda el puesto del 
doctor Germán Navas Talero, quien se retira del 
Recinto por unos minutos, para instalar la Comisión 
Segunda y de esta manera dar inicio al Orden del Día 
que tiene la Mesa Directiva de la Cámara, continuar 
con el Orden del Día que tiene de instalación de las 
diez Comisiones Constitucionales.

Dándole la bienvenida a la doctora Ángela 
María Robledo, a quien veo aquí en la pantalla, 
por supuesto al doctor Hernán Gustavo Estupiñán 
desde Ipiales, se le ve muy serio al doctor. Bueno, 
doctor José Daniel López por favor no ponga cara de 
desesperación que ya vamos a comenzar, ya vamos 
a comenzar.

Honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

Este sonido es un desastre Presidente.
Presidente:
Está complicado. ¿Así me escucha mejor doctor?
Honorable Representante José Daniel López 

Jiménez:
Se escucha mejor, pero se expone usted más.
Presidente:
Le tengo un poquito de miedo al coronavirus 

de la doctora Amparo Yaneth Calderón, que no sé 
dónde ha andado en estos días en el receso, mejor 
me lo pongo. Secretaria sírvase entonces ¿Ya 
dio lectura al siguiente punto del Orden del Día? 
Perfecto entonces el siguiente punto del Orden 
del Día. Perfecto, entonces aquí primera vez que 
sesionamos Amparito y yo juntos así que de verdad 
les pedimos que tengan un poco de paciencia, 
apenas estamos entendiendo que cuando yo hablo 
ella tiene que apagar el micrófono, cuando ella habla 
yo tengo que apagar mi micrófono para que no haya 
interferencias.

Entonces estamos aprendiendo, les pedimos 
mucha paciencia veo muy sonriente a la doctora 
Ángela María Robledo y al doctor Lorduy. Se abren 
entonces las postulaciones como lo indica la Ley 5ª. 
Les voy a pedir entonces que me pidan la palabra a 
través del chat y además de ello, les voy a pedir a 
los Congresistas que no se han registrado aún en la 
plataforma de votación que por favor lo hagan de 
manera inmediata, si necesitan soporte técnico favor 
escribirlo al chat de la Comisión para poder asistirlos 
en esa tarea, pero es fundamental que se puedan 
registrar en la plataforma de votación, puesto que 
es una plataforma de votación virtual secreta. Tiene 
entonces el uso de la palabra quien me la ha pedido 

de primero que es el Representante Jorge Eliécer 
Tamayo Marulanda, tiene usted la palabra Profesor 
Jorge Eliécer.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Jorge Eliécer Tamayo 
Marulanda:

Muchas gracias, señor Presidente. Un saludo 
para todos los miembros de la Comisión, de 
antemano agradecerles y desearles éxitos en todas 
sus actividades y labores tanto a su señoría como 
Presidente, a nuestra Vicepresidenta Adriana 
Magali. Igualmente, a todos por la labor que se 
desarrolló durante este periodo que terminó y el 
que estamos iniciando. He solicitado el uso de la 
palabra para, en primer lugar, para formalizar la 
postulación del doctor Jorge Enrique Burgos, como 
candidato a la Presidencia de la Comisión Primera, 
en representación de cuatro miembros de la bancada 
del Partido de la U en la Comisión Primera, quienes 
después de amplias discusiones con la asistencia del 
Secretario del Partido, tomamos la decisión frente a 
varias postulaciones que había del doctor John Jairo 
Hoyos y el doctor Élbert Díaz y la de Jorge Enrique 
Burgos, pues apoyar de manera conjunta, unánime, 
de los presentes en esa reunión, también estuvo 
invitado el doctor Deluque, pero quien no asistió, 
al doctor Jorge Enrique Burgos como candidato 
del Partido de la U a la Presidencia de la Comisión 
Primera.

A efectos de que, a nosotros, pues se nos 
respete a nuestra Bancada en la Comisión Primera 
y pues para no entrar en detalles si la discusión o 
la argumentación, pues lo amerita más adelante 
solicitaré nuevamente el uso de la palabra. El doctor 
Jorge Enrique Burgos es un dirigente del Partido 
de la U que tiene amplia experiencia a nivel de 
corporaciones públicas también, territoriales y en 
ellas se ha desempeñado con lujo de detalles, su 
trabajo en la región que él representa es reconocida 
y tiene gran respaldo popular en esos sectores y 
esperamos, de llegar a la Presidencia de la Comisión 
Primera, pueda hacerlo de manera ecuánime, 
respetuosa, reconociendo a todos y a cada uno de 
los miembros de la Comisión, en sus espacios, 
en sus derechos para efectos que como lo hizo el 
señor Presidente saliente podamos tener garantías 
absolutas para todos y poder también dar al final un 
reporte satisfactorio de la gestión de esta Comisión 
que ha sabido aprovechar el momento.

Utilizó las formas virtuales que le pidieron y 
las desarrolló y esperamos que nos den la solidez 
jurídica para continuar con nuestra labor, en esta 
forma en la medida de lo que se puede desarrollar 
de manera virtual o mixta que se pueda desarrollar 
según el trámite, la ley que se está adelantando y 
que debe cursarse en el Senado de la República. 
Agradecerles infinitamente a todos los miembros 
de la Corporación, que nos acompañen en este justo 
derecho y reconocimiento que hemos hecho los 
miembros mayoritariamente de la Comisión Primera 
pertenecientes al Partido de la U y que esperamos 
que nos acompañen en esta iniciativa.
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Presidente:
Muchas gracias, Representante Jorge Eliécer 

Tamayo. No tengo más solicitudes de petición de la 
palabra. Me pide la palabra ahora el Representante 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta. Tiene la palabra 
Representante Deluque.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Alfredo Rafael Deluque 
Zuleta

Buenos días, señor Presidente, buenos días a 
todos los miembros de la Comisión Primera. Un 
saludo muy especial a la Mesa Directiva, que hoy 
deja su trabajo impecable para la Corporación, 
felicitaciones de verdad Presidente, a la doctora 
Adriana Magali también como Vicepresidenta, a 
Amparo Calderón y todos los miembros del equipo 
de trabajo, muchas felicitaciones por todo lo que 
han logrado en medio de estas dificultades de estas 
sesiones también virtuales.

Presidente, el Partido de la U, quien hace más 
o menos tres o cuatro días en una comunicación 
oficial a todos los partidos presentes en el Congreso 
de la República. ¿Me escuchan? ¿Ahí me escuchan 
mejor? Bueno, voy a tratar de hablar más cerca 
al micrófono. Pero decía que el Partido de la U 
mandó una comunicación hace unos días a todos los 
Partidos presentes en el Congreso de la República, 
manifestando las dignidades a las que tenía derecho, 
así también como las personas que serían las que 
iban a ejercer esas dignidades y omitió no por olvido, 
la Comisión Primera de la Cámara Representante 
le dio un conflicto interno que tenemos o teníamos 
algunos de los miembros en especial dentro de la 
Comisión Primera por ocupar la Presidencia de 
la República, con base en argumento y/o en unos 
acuerdos que existen desde hace dos años y que hay 
que cumplirlos.

Los compromisarios enviaron una carta que es 
conocida por todos los miembros de la Comisión 
en estos momentos, en donde hacen un recuento 
de los acuerdos que existen y piden a la Comisión 
hacer gala de ellos y poder hacer cumplimiento 
de los mismos. Quería dejar ese tema claro señor 
Presidente, con el fin de que la Comisión pueda 
ejercer también su derecho de elegir al candidato 
del Partido de la U que más estime conveniente para 
ejercer la Presidencia, de manera tal que se sigan de 
esa forma respetando los compromisos establecidos 
hace dos años, cuando iniciábamos este Periodo 
Constitucional de cuatro años. Muchas gracias, 
señor Presidente.

Presidente:
Muchas gracias, Representante Alfredo Rafael 

Deluque. Entonces, según entiendo por las 
postulaciones hechas, tanto por el Representante 
Jorge Eliécer Tamayo como por el propio 
Representante Alfredo Deluque, hay en este momento 
dos candidatos del Partido de la U. Pregunto a la 
Comisión si alguien más quiere intervenir, puesto 
que no tengo más inscritos. Sí, señor estoy leyendo 

aquí el chat. Tiene la palabra el Representante César 
Lorduy.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante César Augusto Lorduy 
Maldonado:

Gracias, Presidente. Primero para saludar a todos 
y cada uno de mis compañeros, mis amigos de esta 
Comisión de la que me siento orgulloso, no solamente 
de tener las dos calidades antes mencionadas, sino 
de ser parte de la misma. A usted, Presidente, por 
todo lo que ha hecho, por sus esfuerzos, por su 
dedicación, por su imparcialidad, por los resultados, 
por el uso del tapabocas, por el diseño del mismo, 
etc., a todos y todas, un saludo muy especial.

Me ha tocado la noble misión de hablar a nombre 
de mi Partido Cambio Radical, quien ha tenido 
todos los elementos conocidos y no conocidos 
para evaluar la situación; se han efectuado los 
análisis correspondientes. Así que lo que voy a 
expresar lo expreso a nombre de todos y cada 
uno de mis Honorables compañeros de Bancada. 
Nosotros hemos tomado la decisión de evaluar las 
consideraciones algunas que se han hecho públicas 
en el día de hoy, y, con tristeza, me toca expresar una 
decisión entre dos caribeños, ambos amigos míos, 
y obviamente tener que definir entre uno y otro, 
vuelvo y repito, solo a nombre de mi Bancada.

Nosotros proponemos el nombre del doctor 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta, su experiencia, 
sus calidades, sus condiciones, su don de gente, su 
personalidad, su madurez, su forma de abordar las 
discusiones y tener nosotros casi que la seguridad de 
ofrecer iguales o mejores garantías que las que nos 
ha podido brindar el estar el doctor, como de hecho 
nos las brindó el doctor, el Presidente de la Comisión 
Primera el doctor Lozada. Esta es una Comisión que 
se ha caracterizado precisamente por eso, entre otras 
nos toca abordar los temas más difíciles, los más 
sentidos, los que más pueden establecer diferencias 
y los hemos sacado para orgullo mío y para el orgullo 
de todos ustedes, adelante sin generar tropiezos más 
allá de los normales que pueden suceder.

El doctor Deluque es un abogado ampliamente 
especializado con formaciones que van desde su 
perfil empresarial y administrativo, hasta haberse 
convertido en un digno Representante a la Cámara 
desde el año 2010 representa con orgullo mi 
Guajira, mi Guajira del alma, se sigue preparando 
académicamente todos los días sin que ello signifique 
su compromiso abnegado y dedicado por una tierra 
que todos y cada uno de nosotros sabemos, que 
no sólo necesita hombres como Deluque sino que 
además necesita el apoyo y el esfuerzo que todos 
y cada uno de nosotros podamos hacer. A nombre 
de todos y cada uno de mis queridos y Honorables 
compañeros de Bancada, presento a ustedes, doctor 
Lozada y a usted como Presidente actualmente a 
consideración el nombre del doctor Alfredo Rafael 
Deluque. Muchas gracias, Presidente.

Presidente:
Gracias, Representante César Lorduy, por esas 

palabras hacia esta Mesa Directiva que hoy deja su 
cargo en la Comisión Primera. Voy a chequear en el 
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chat si alguien más ha solicitado la palabra, nadie 
más me ha solicitado la palabra. Antes de continuar, 
debo pedirles el favor a los Representantes González 
García Harry Giovanny, al doctor Peinado Ramírez 
Julián, al Representante Villamizar Meneses Óscar 
Leonardo y al Representante Wills Ospina Juan 
Carlos, que por favor se conecten a la plataforma, 
se registren en la plataforma, están presentes pero 
no se han registrado en la plataforma para votar y 
necesitamos que lo hagan, como lo han hecho en 
todas las Sesiones Plenarias doctor Juan Carlos 
Wills, ahí les debe haber llegado un correo. Está 
en su correo institucional doctor Óscar Leonardo 
Villamizar, se hace de la misma manera que en la 
Plenaria, una vez usted ingresa al correo, no debe 
entrar al Google Meet directamente, sino ir a la 
parte de abajo del sistema donde encontrará un link, 
cuando se mete a ese link, entrará a la plataforma, 
le llegará un código, usted ingresa ese código y 
quedará debidamente registrado para la votación 
virtual secreta.

Es fundamental que todos lo hagan, de esta 
manera podemos efectuar la votación como nos 
lo manda la Ley 5ª de manera secreta. Prenda su 
micrófono doctor Wills.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

No, que había una confusión porque es que en 
la del asunto decía Plenarias virtuales, entonces 
ya después de que uno lo abre si se da cuenta de 
que es Comisión Primera. Qué pena ya me conecto 
formalmente.

Presidente:
La razón es porque, nosotros como Comisión, 

tranquila doctora Amparo Yaneth Calderón, nosotros 
como Comisión no tenemos todavía la posibilidad 
de enviar estos correos porque la Dirección 
Administrativa no nos ha facilitado todavía esa 
facultad, lo están haciendo de forma centralizada 
aún desde la Dirección Administrativa, razón por la 
cual todavía sale como Plenarias virtuales y demás, 
pero es ese correo en el que deben entrar, ir al link 
de abajo, conectarse, meter el código y quedarán 
debidamente registrados para votar en esta Sesión.

Entonces, esperamos que en los próximos 
minutos tanto el doctor Harry Giovanny González 
como el doctor Peinado, como el doctor Óscar 
Leonardo Villamizar, como el doctor Wills, logren 
conectarse. Voy a mirar en el chat si alguien más 
ha pedido la palabra. Me pide la palabra de nuevo 
el Representante Jorge Eliécer Tamayo y le daré la 
palabra después al Representante Nilton Córdoba 
Manyoma. Profesor Tamayo, tiene usted la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Jorge Eliecer Tamayo 
Marulanda:

Gracias, Presidente. No simplemente para 
solicitarle a la Secretaria que lea una constancia 
de postulación que nosotros radicamos ante la 
Secretaría, que es la que formaliza la postulación 

en nombre de los miembros del Partido de la U que 
integramos la Comisión Primera, cuatro de los cinco 
miembros en el cual quiero advertir y decirlo de 
manera categórica que fui Compromisario, igual que 
John Jairo Hoyos, estuvimos en todas las reuniones 
y nosotros no tenemos conocimiento alguno de 
compromiso en el interior de la Bancada del Partido 
de la U, que comprometiera el nombre, el nombre 
de alguien en particular para ser Presidente de la 
Comisión Primera.

Por eso, por esa situación, el mismo Partido 
hasta el último momento cuando remitió el oficio 
postulando el Representante Legal del Partido doctor 
Aurelio Iragorri, que remitiera los nombres no remitió 
el de la Comisión Primera porque precisamente 
estaba por definirse, situación que lo hicimos en 
esa reunión donde estuvo el Secretario del Partido 
y que nosotros hemos presentado esa constancia de 
Proposición a efectos de que solicito se lea, para que 
pues nosotros de esa manera oficialmente estamos 
postulando a nuestro compañero Jorge Burgos. Yo 
quiero que se lea esa constancia, agradeciéndoles 
infinitamente al señor Presidente y a la Secretaria.

Presidente:
Gracias, Representante Jorge Eliécer Tamayo. 

Tiene la palabra el Representante Nilton Córdoba 
Manyoma.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Nilton Córdoba 
Manyoma.

Gracias, Presidente, con los muy buenos días 
a usted y a todos los demás compañeros de la 
Comisión Primera y a quienes nos acompañan desde 
la Mesa Directiva de la Cámara de Representantes. 
Agradecerle a usted, a la doctora Amparo Calderón 
y por supuesto a nuestra querida Vicepresidenta, 
toda la posibilidad de interactuar que nos dieron 
bajo el ejercicio de su Presidencia, Vicepresidencia 
y Secretaría.

Yo quiero en nombre de la Bancada del Partido 
Liberal de la Comisión Primera, postular el nombre 
del doctor Alfredo Rafael Deluque, una persona 
a quien creemos nosotros puede brindarles las 
garantías a todos los miembros de la Comisión, una 
persona que creemos nosotros tiene la suficiente 
experiencia para presidir dicha Comisión y por 
supuesto generarle no solamente a la Comisión sino 
al país, la tranquilidad que lo que aquí se haga se 
va a hacer de la mejor manera. Por eso en nombre 
de la Bancada Liberal de la Comisión Primera, 
postulamos el nombre del doctor Alfredo Rafael 
Deluque. Muchas gracias, Presidente.

Presidente:
Gracias, Representante Nilton Córdoba 

Manyoma. Falta por conectarse a la plataforma, ya 
se pudo conectar el doctor Óscar, no sé y faltan los 
otros tres, no se ha conectado el doctor Wills, no se 
ha conectado el doctor Peinado, y no se ha conectado 
el doctor Villamizar, falta el doctor Padilla y el 
doctor Harry González. Acabo de apostar una cifra 
muy importante aquí con la Secretaria, que el último 
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que se conectará a la plataforma será el doctor Harry 
Giovanny González.

No veo más intervenciones registradas en la 
plataforma. Falta también el doctor Álvaro Hernán 
Prada por conectarse a la plataforma.

Honorable Representante Álvaro Hernán 
Prada Artunduaga:

No señor aquí estoy muy puntual desde hace 
mucho rato, orgullosamente vestido de soldado de 
la patria.

Presidente:
Doctor Álvaro Hernán, me dio algún sentimiento 

de nervios verlo vestido de esa manera, pero no mire 
doctor Álvaro Hernán usted está, es que no entendí 
la situación, me disculpa. Les pido por favor, les 
pido orden en la sala.

Discúlpeme doctor Álvaro Hernán, me va a tocar 
auto pedirme una Moción de Orden señores. Muchas 
gracias, compañeros. Representante Álvaro Hernán, 
usted está conectado en la Sesión del Hangouts Meet, 
pero no se ha conectado a la plataforma de votación, 
no se ha registrado en la plataforma de votación, le 
pido a alguno del equipo aquí que llame al doctor 
Álvaro Hernán y le explique cómo se debe conectar, 
aunque usted lo sabe doctor Prada para conectarte 
en la Plenaria de la Cámara de Representantes, para 
poder efectuar el voto secreto doctor Álvaro Hernán.

Honorable Representante Álvaro Hernán 
Prada Artunduaga:

Sí ya lo estoy intentando Presidente.
Presidente:
Perfecto doctor Álvaro Hernán. Y falta Harry, 

le pido doctor Álvaro Hernán que se apure para 
ganarme la plata de la Secretaria, porque aposté que 
no era Harry González. No tengo más registrados 
para intervenir, razón por la cual lo que procede es 
nombrar la Junta Escrutadora que ya está nombrada, 
acabo de perder mi apuesta con la doctora Amparo 
Yaneth Calderón. Vamos a nombrar en esa Comisión 
Escrutadora a los doctores Juan Carlos Wills, al 
doctor Inti Raúl Asprilla y al doctor José Daniel 
López, a ustedes les ha llegado a su correo, doctores, 
queridos Representantes un link qué dice Comisión 
Escrutadora para que puedan ingresar y poder ver 
los resultados doctor Asprilla, doctor Wills, doctor 
José Daniel López, les pido disculpas.

Entonces, pregunto a la Secretaria y a los 
técnicos de la Comisión si en este momento se han 
registrado en la plataforma de votación, la totalidad 
de los Representantes de la Comisión para poder 
proceder con la votación. Les juro que esto es mejor 
cuando estoy en mi casa que aquí con la doctora 
Amparo Yaneth, que es muy indisciplinadita en la 
presencialidad. Entonces, falta solamente el doctor 
Padilla del Partido Conservador por registrarse. 
Doctor Padilla, le pido que si está en la Sesión 
prenda su micrófono, doctor Padilla.

Doctor Padilla, no podemos arrancar la votación 
hasta que el doctor Padilla no se conecte. Creo que 

me está pidiendo la palabra el doctor Jorge Burgos. 
Doctor Burgos, tiene usted la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Jorge Enrique Burgos 
Lugo:

Muy buenos días, honorables Representantes, 
señor Presidente y Vicepresidenta de la Comisión 
Primera. Señor Presidente, quiero que lea por favor 
la Proposición que presentó el compañero Jorge 
Eliécer Tamayo, para dejar la constancia.

Presidente:

Claro que sí doctor Burgos. Secretaria, sírvase 
leer la Proposición presentada por el Representante 
Jorge Eliécer Tamayo, a la cual hace referencia el 
doctor Jorge Enrique Burgos Lugo.

Secretaria:

Sí, señor Presidente. La Proposición que han 
mencionado el honorable Representante Jorge 
Eliécer Tamayo y el honorable Representante Jorge 
Enrique Burgos dice de la siguiente manera:

Proposición:

Como miembros de la Bancada del Partido 
de la U en la Comisión Primera de la Cámara de 
Representantes, integrada por cinco Representantes, 
hemos decidido con cuatro (4) votos a favor, 
apoyar el nombre de Jorge Enrique Burgos Lugo, 
como candidato para asumir la Presidencia de esta 
Comisión para el período 2020-2021.

En consecuencia, solicitamos a la Mesa Directiva 
de la Comisión Primera de la Cámara, radicar esta 
Proposición de presentación y postulación del 
Representante Jorge Enrique Burgos Lugo, como 
candidato a la Presidencia de esta célula Legislativa, 
periodo 2020-2021, e invitamos a todos los 
integrantes de la Comisión Primera de la Cámara a 
acompañar con su voto favorable a esta candidatura.

De los honorables miembros de la Comisión 
Primera Constitucional. Cordialmente, John Jairo 
Hoyos, Representante a la Cámara; Élbert Díaz 
Lozano, Representante a la Cámara; Jorge Eliécer 
Tamayo Marulanda, Representante a la Cámara; 
Jorge Enrique Burgos Lugo, Representante a la 
Cámara. Proposición debidamente firmada por los 
cuatro honorables Representantes y la misma ha sido 
radicada debidamente en el correo de Proposiciones 
de la Comisión. Señor Presidente, ha sido leída la 
Proposición.

Presidente:

Muchas gracias Secretaria Amparo Yaneth 
Calderón, a quien le pido que apague su micrófono 
para que no haya interferencias. No hay más 
intervenciones ni para postular, ni para ningún tipo 
de intervención, nadie me ha pedido la palabra. Les 
pregunto de nuevo a la Secretaria y a los técnicos de 
la Comisión, si ya se ha registrado el doctor Padilla 
a la plataforma de votación. No se ha registrado el 
doctor Padilla y sin embargo el doctor Padilla está 
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presente en la plataforma Hangouts Meet. Razón 
por la cual le pido a la Secretaria que llame al doctor 
Padilla. No contesta el teléfono.

Honorable Representante Adriana Magali 
Matiz Vargas:

Presidente, yo acabé de hablar con el doctor 
Padilla, es que tiene problemas de conectividad, me 
dice que ha ingresado varias veces a la plataforma 
y que la plataforma lo saca, pero que ya estaba 
mirando para conectarse desde otro punto a ver si 
podía tener conexión.

Presidente:

Perfecto, entonces Secretaria mientras el doctor 
Padilla se conecta a la plataforma de votación, 
puede subir entonces los candidatos que tenemos en 
esta oportunidad para la Presidencia de la Comisión 
Primera a la plataforma.

Secretaria:

Sí, señor Presidente.

Presidente:

Representantes Tamayo. ¿Me pide usted la 
palabra?

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Jorge Eliécer Tamayo 
Marulanda:

Sí, Presidente, no, es para que le diga al doctor 
Padilla que de pronto está tratando de ingresar 
con un correo que no es el institucional y entonces 
inmediatamente la plataforma lo saca, por eso lo 
saca regularmente a uno la plataforma.

Presidente:

Muchas gracias, Representante Tamayo. 
Aparentemente Javier ha estado muy pendiente 
del tema del Representante Padilla y han estado 
chequeando si y efectivamente tiene usted razón, se 
están conectando desde un correo que no es oficial. 
Continúe Secretaria.

Secretaria:

Señor Presidente, cerradas las postulaciones y 
designada la Comisión Escrutadora creada por la 
plataforma ya a la sala, para los que van a verificar 
el resultado que dará la, que nosotros también aquí 
en la Secretaría veremos, hemos subido también a la 
plataforma los candidatos para la Presidencia, que 
serían el doctor Jorge Burgos y el doctor Alfredo 
Deluque y el voto en blanco.

Así que en este momento me pasaré a la otra 
ventana y abriré la votación para que cada uno 
pueda hacer su votación si usted así lo ordena señor 
Presidente, iniciar la votación.

Presidente:

Iniciamos el proceso de votación querida 
Secretaria. ¿No sé si el Representante Peinado me 
estaba pidiendo la palabra?

Honorable Representante Julián Peinado 
Ramírez:

Teníamos mala comunicación Presidente, 
muchas gracias si me aclaraba lo que acaba de decir 
ya. Muchas gracias.

Presidente:
Se abre entonces la votación. Secretaria abra el 

registro.
Secretaria:
Honorables, ya está abierta la votación a cada 

uno, ya pueden votar.
Honorable Representante Juan Carlos Wills 

Ospina:
Presidente, solo falta un voto.
Presidente:
Queridos compañeros, tenemos treinta y siete 

registrados y treinta y seis votos; quiere decir que 
hay alguien en la plataforma que está registrado, 
que no ha votado y estoy esperando a ver si el 
Representante Padilla, con quien ya me conecté 
y hablé telefónicamente, logra conectarse en los 
próximos minutos para poder votar. De lo contrario, 
tendré que cerrar la votación. No podemos saber si 
votó o no votó porque el voto es secreto. Así que hay 
un Representante que no ha votado. Si hay alguien 
que está teniendo problemas para votar, nos lo puede 
comunicar por interno, para que alguien lo asista; de 
lo contrario, pues será como si se hubiera abstenido 
de votar estando registrado.

Honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

Presidente, yo preguntaría de pronto al doctor 
Navas, porque si él está acompañando al doctor 
Germán en las Instalaciones, de pronto sea el voto 
de él, el que falte.

Presidente:
El doctor Germán, pasó por aquí ha votado, ya 

la persona que tiene problemas para votar tiene un 
problema técnico, ya se comunicó con nosotros y ya 
lo van a solucionar, y ya pudo votar, ya la asistieron 
y ya pudo votar. De los treinta y siete registrados 
ya no queda nadie por votar, vamos a esperar unos 
tres o cuatro minutos a ver si el Representante 
Padilla, se logra conectar y sino cerraré la votación y 
anunciaremos el resultado, tengamos unos minutos 
de paciencia compañeros.

Honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

Presidente, ya quedamos en ceros, cuando usted 
quiera cerrar.

Presidente:
Les pido que dejemos las conversaciones para 

el final, puesto que el doctor Gustavo Padilla se ha 
podido conectar y ha votado. Así que Secretaria, se 
cierra la votación.
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Secretaria:
Sí, señor Presidente, se ha cerrado la votación. 

Pido a los Honorables Representantes que han sido 
designados como escrutadores, que por favor pasen 
a la sala donde pueden ver el resultado y les informen 
a los integrantes de la Comisión, los resultados de la 
misma. Indicando Presidente, que había los treinta y 
ocho integrantes de la Comisión registrados.

Presidente:
Queridos Representantes de la Comisión 

Escrutadora, favor notificarle a la Comisión los 
resultados de la votación. Doctor Wills, doctor 
López.

Honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

Presidente no, esperemos porque parece que 
hubo un daño.

Presidente:
Vamos a esperar unos segundos, una actualización 

aquí de la plataforma para obtener el resultado, 
dos minutos. Doctor Wills, me parece que aquí ya 
se actualizaron los resultados. ¿No sé doctor José 
Daniel, doctor Inti, si a ustedes se les han actualizado 
los resultados?

honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

Presidente, se actualiza, pero vuelve y se 
descontrola. Presidente.

Presidente:
Doctor Wills, abra el micrófono doctor Wills, 

tiene el micrófono cerrado.
Honorable Representante Juan Carlos Wills 

Ospina:
Presidente, es que hay un error enorme en la 

plataforma, un error del sistema, no sabemos por 
qué, no nos han dado la explicación, pero yo creo 
que hay que suspender la votación porque aparece 
veintinueve mil ciento doce votos. Entonces, creo 
que hay un error ahí en el sistema, algo está pasando 
y yo creo que es mejor suspender la votación. Es 
que yo creo que lo mejor es suspender la votación 
Presidente, hasta que el Ingeniero de Sistemas pues 
corrija la situación, se nos muestra en la pantalla. 
Además, que está quedando gravada, en la otra 
plataforma también la votación aparece en varios 
pantallazos veintinueve mil ciento doce votos. Yo 
creo que lo mejor es suspender la votación y volver 
a repetirla.

Presidente:
Muchas gracias, Representante Wills. Así lo 

haremos, queda suspendida la votación. Le voy 
a dar la palabra a la Secretaria que quiere dejar 
constancias de lo que está sucediendo y repetiremos 
la votación.

Secretaria:
Sí, señor Presidente. Yo quiero dejar la siguiente 

constancia, Esto es un tema de elección de Mesa y 
efectivamente hasta donde llegamos, inicialmente 

da un resultado luego se desactualiza y da otro, así 
que eso no es confiable para la Secretaría hacer un 
tema de certificación y esa es la pantalla que yo le 
comparto a la Comisión Escrutadora. Aquí al lado 
mío hay un Ingeniero de Sistemas de Planeación 
y Sistemas, ellos estuvieron desde muy temprano 
montando la reunión porque yo lo dije desde ayer, 
nosotros no tenemos código de administradores, 
esta es la primera vez que sesionamos la Comisión 
haciendo votación secreta, esto no es un tema de 
nosotros aquí, sino es un tema de la plataforma.

Yo sí quiero que el Presidente al Ingeniero le 
diga y nos deje una constancia en la Sesión señor 
Presidente, si a usted a bien lo tiene y la Comisión 
escuchara al Ingeniero qué es lo que está pasando.

Presidente:
Tiene la palabra el Ingeniero para ver qué es lo 

que ha sucedido con la plataforma de votación.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

Ingeniero Alex Rubiano, Oficina de Planeación y 
Sistemas:

Mi nombre es Alex Rubiano, de Planeación y 
Sistemas; estamos verificando, estamos trabajando 
qué pasa en la plataforma. Los resultados son los 
correctos que salen, pero en unos dos segunditos 
y vuelve y nos cambia los resultados. Estamos 
investigando qué está pasando y, apenas tengamos 
la solución, serán notificados. Muchas gracias.

Secretaria:
Así que Honorables Representantes, hasta tanto 

no tengamos definido con claridad al respecto, pues 
se suspende la votación. Y señor Presidente, me 
imagino que vamos a interrumpir unos minutos la 
Sesión mientras decida aquí, llegan los ingenieros, 
el Jefe de Planeación y Sistemas para ver cómo 
continuamos.

Presidente:
Queridos compañeros, acabo de colgar el 

teléfono con el señor Presidente de la Cámara 
de Representantes, el doctor Germán Alcides 
Blanco para informarle de esta situación ya que 
él está instalando las demás Comisiones, cuestión 
que podamos tener certeza de los resultados de 
la votación, cosa que aquí ha sido imposible, que 
esto no vaya a suceder en otras Comisiones. Estoy 
esperando que venga aquí el doctor Jefferson, para 
ver qué podemos solucionar.

Así que les voy a rogar que tengamos unos 
minutos de paciencia queridos compañeros. 
Queridos compañeros, para que podamos trabajar 
aquí sin el estrés del tiempo, voy a decretar un receso 
de veinte minutos. Entonces siendo las 11:07 a. m., 
retomaremos a las 11:30 de la mañana, retomaremos 
la Sesión, mientras los técnicos logran buscar aquí 
cuál ha sido el inconveniente, nos veremos a las 
11:30 de la mañana Secretaria.

Secretaria:
Así se hará señor Presidente. Se ha decretado un 

receso siendo las 11:08 de la mañana y se reiniciará 
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la Sesión a las 11:30 honorables Representantes; 
nuevamente a las 11:30 verificaremos quórum. 
Muchas gracias y están verificando el problema 
técnico, señores Comisión Escrutadora.

Presidente:
Siendo las 11:30 de la mañana retomamos la 

Sesión de la Comisión Primera doctor Julio César 
Triana y doctor Buenaventura León.

Secretaria:
Sí, señor Presidente, se ha reiniciado la Sesión 

siendo las 11:30; he verificado en la plataforma donde 
están registrados los Honorables Representantes y 
existe el debido quórum decisorio con treinta y ocho 
integrantes.

Presidente, debido a los inconvenientes 
presentados, respetuosamente.

Honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

La doctora Amparo está silenciada.
Presidente:
Doctora Amparo Yaneth Calderón, por favor 

prenda su micrófono.
Secretaria:
Vuelvo y digo lo mismo. Señor Presidente, 

usted ha reiniciado la Sesión siendo las 11:30 de 
la mañana, he verificado en la plataforma y hay el 
debido quórum registrado, treinta y ocho honorables 
Representantes, existe quórum decisorio para 
reiniciar la Sesión.

Presidente además manifestar a usted y a los 
integrantes de la Comisión, debido a la importancia 
del tema y debido a los inconvenientes técnicos 
presentados, la Secretaría respetuosamente solicita a 
usted y a los integrantes, que nuevamente se vuelva 
a repetir la votación. Así que señor Presidente, 
me paso a la otra ventana para cargar la votación, 
nuevamente para hacer todo el proceso.

Presidente:
Muchas gracias Secretaria. Como es una 

decisión de esta Mesa Directiva, que ante los hechos 
acontecidos vamos a repetir la votación queridos 
compañeros, para que no haya de ninguna manera 
aquí ningún tipo de duda sobre el resultado. Pero 
antes de ello, yo sí quiero querida Secretaria yo le doy 
aquí la palabra desde mi pupitre al doctor Jefferson, 
que es el Director de Planeación y Sistemas para 
que explique lo sucedido y para que le certifique 
a la Comisión, si la plataforma de votación está en 
capacidad de dar un resultado que sea cierto y que 
sea confiable para esta Comisión. Así que tiene la 
palabra desde mi pupitre doctor Jefferson.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al doctor Jefferson Pinzón, Jefe de la Oficina 
de Planeación y Sistemas de la Cámara de 
Representantes:

Muchas gracias, señor Presidente, honorables 
Representantes. La Oficina de Planeación y 
Sistemas acaba de verificar que el inconveniente que 

se presentó en la plataforma fue debido al refresco 
que se hace en la actualización que pueda deberse 
principalmente a que multiplicó el resultado y lo sumó 
en la casilla de totales. Ya una vez solucionamos el 
problema, la plataforma se encuentra con capacidad 
para realizar nuevamente la votación las veces que 
ustedes consideren necesarias y verificar el resultado 
de dicha plataforma con lo cual se soluciona el 
problema.

Entonces, quiero darles un parte de tranquilidad, 
el inconveniente pues se debe es porque era la 
primera vez que estábamos en simultánea con todas 
las Comisiones y por lo tanto pues en el código de 
registro, la actualización que da el sistema generó 
digamos dicho inconveniente. No es de ninguna 
manera ningún problema relacionado externamente, 
es simplemente un proceso de refresco y acompaña 
que ya solucionó nuestra compañía E Force a través 
de un certificado y ya la plataforma se encuentra 
en condiciones de repetir la votación y mostrar los 
resultados. Muchas gracias, muy amables.

Presidente:
Bueno, muchísimas gracias entonces Director 

Jefferson Pinzón. Así que en este momento 
estamos listos para repetir la votación puesto que 
la Secretaria ya ha cargado ella misma los nombres 
de los candidatos, para repetir la votación. Queridos 
compañeros y Secretaria, se abre la votación, abra 
el registro Secretaria para votar para la elección del 
próximo Presidente de la Comisión Primera.

Honorable Representante Jorge Enrique 
Burgos Lugo:

Señor Presidente, estoy pidiendo la palabra.
Secretaria:
Honorables, ya está creada la Comisión 

Escrutadora. Así que ya en unos instantes por 
favor ruego a los Escrutadores, los Representantes 
escrutadores pasar a la sala para que puedan ir 
verificando la votación Honorables Representantes.

Presidente:
Representantes, a quienes me están pidiendo 

la palabra por el chat, les pido disculpas no lo vi 
y estamos en votación, les daré la palabra una vez 
termine la votación.

Honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

Presidente, faltó solo una persona por votar. 
Sigue faltando uno.

Honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

Soy yo, mil excusas. Ya voté.
Presidente:
Queridos compañeros según me informa la 

Secretaria, solamente falta una persona por votar 
de quienes están registrados que son la totalidad 
de la Comisión. Si alguno de ustedes está teniendo 
problemas para hacerlo, favor comunicarse con la 
Secretaría por privado para que los asistan, para que 
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lo asistan, solamente falta un voto para que podamos 
cerrar la votación.

Queridos compañeros, sigue faltando una persona 
por votar. Voy a esperar un minuto y medio más a 
que la persona que no haya votado lo haga; sino, 
cerraré el registro con suficiente Quórum. Les pido 
que verifiquen en la plataforma de votación si les 
aparece el mensaje: su votación ya fue registrada. 
Aquella persona a la que no le aparezca ese mensaje 
puede perfectamente escribirle por interno a la 
Secretaria si es que está teniendo un problema para 
votar, esperaré un minuto más.

Secretaria habiendo esperado unos minutos más 
de lo que había yo establecido, le pido que cierre la 
votación, les pido a los miembros de la Comisión 
Escrutadora que estén pendientes de su pantalla para 
que certifiquen, ¿Cómo, Representante Asprilla? 
Repítame.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Inti Raúl Asprilla 
Reyes:

No escuché que estábamos en votación Juan 
Carlos, entonces deme un segundito, qué pena con 
usted.

Presidente:
Le pido a la Secretaría que me certifique si 

aparecen ya los votos de todos los Congresistas. Un 
segundo que ya les va a aparecer doctor Wills. No 
se preocupen compañeros, es que a la Secretaria se 
le cerró la pantalla por un error humano de ella, ya 
está reabriendo y aparecerá el resultado que podrán 
ver los miembros de la Comisión Escrutadora. 
Congresistas, Representantes queridos de la 
Comisión Escrutadora, por favor, doctor Wills.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina.

Presidente, por decisión de la Comisión 
Escrutadora me toca a mí dar este informe, se ve 
en pantalla el siguiente resultado, con un total de 
treinta y siete (37) votos, una persona no votó, un 
voto en blanco el resultado es el siguiente: por el 
doctor Alfredo Rafael Deluque Zuleta, treinta (30) 
votos y por el doctor Jorge Enrique Burgos Lugo, 
seis (6) votos. Voto en blanco uno (1).

Ese es el total Presidente, ha quedado electo 
el doctor Alfredo Rafael Deluque Zuleta como 
Presidente de la Comisión Primera, según la 
información que nos arroja la pantalla.

Presidente:
Doctor Wills muchas gracias. Secretaria.
Secretaria:
Sí, señor Presidente, había treinta y ocho (38) 

integrantes inscritos para votar, votaron treinta 
y siete (37) y así que en ese orden la Comisión 
Escrutadora ha dado el resultado señor Presidente 
conforme a los inscritos para votar y los que han 
votado y concuerda los que estaban inscritos y los 
que votaron, con los resultados señor Presidente.

Presidente:
Perfecto entonces pregunto a la Comisión si 

declara constitucional y legalmente, elegido, para el 
cargo de Presidente de la Comisión Primera de la 
Cámara de Representantes al doctor Alfredo Rafael 
Deluque. Secretaria por favor abra el registro para 
votar.

Ya lo van a habilitar, un minuto queridos 
Representantes, están habilitándolo, por eso les 
hemos pedido que hoy nos tengan paciencia, 
primera vez que estamos utilizando este mecanismo 
en la Comisión Primera, que yo creo que agiliza los 
trámites, pero estamos apenas aprendiendo, así que 
en minutos ya va a salirles la votación. Ya pueden 
votar queridos Congresistas, si vota Sí declara 
constitucional y legalmente elegido al Representante 
Alfredo Deluque como Presidente de la Comisión 
Primera. Un minuto más para que quienes no hayan 
votado, lo puedan hacer. Secretaria cierre la votación 
y anuncie el resultado.

Secretaria:
Sí, señor Presidente
Honorables Representantes: 

Albán Urbano Luis Alberto Sí
Arias Betancur Erwin No Votó
Asprilla Reyes Inti Raúl Sí
Burgos Lugo Jorge Enrique No
Calle Aguas Andrés David No Votó
Córdoba Manyoma Nilton Sí
Daza Iguarán Juan Manuel Sí
Deluque Zuleta Alfredo Rafael Sí 
Díaz Lozano Élbert Sí
Estupiñán Calvache Hernán Gustavo Sí
Goebertus Estrada Juanita María Sí
González García Harry Giovanny Sí
Hoyos García John Jairo No Votó
León León Buenaventura Sí
López Jiménez José Daniel Sí
Lorduy Maldonado César Augusto Sí
Lozada Vargas Juan Carlos Sí
Matiz Vargas Adriana Magali Sí
Méndez Hernández Jorge Sí 
Navas Talero Carlos Germán Sí
Padilla Orozco José Gustavo No Votó
Peinado Ramírez Julián Sí
Prada Artunduaga Álvaro Hernán Sí
Pulido Novoa David Ernesto Sí
Restrepo Arango Margarita María Sí
Reyes Kuri Juan Fernando Sí
Robledo Gómez Ángela María Sí
Rodríguez Contreras Jaime Sí
Rodríguez Rodríguez Édward David Sí
Sánchez León Óscar Hernán Sí
Santos García Gabriel Sí
Tamayo Marulanda Jorge Eliécer No Votó
Triana Quintero Julio César Sí
Uscátegui Pastrana José Jaime Sí
Vallejo Chujfi Gabriel Jaime Sí
Vega Pérez Alejandro Alberto Sí
Villamizar Meneses Óscar Leonardo Sí 
Wills Ospina Juan Carlos Sí
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Señor Presidente, han votado treinta y tres 
(33) Representantes, treinta y dos (32) honorables 
Representantes por el Sí y uno (0) por el No; 
en consecuencia, la pregunta de declarar legal y 
constitucionalmente al doctor Alfredo R. Deluque 
como Presidente para la Legislatura 2020-2021 ha 
sido aprobada.

Presidente:
Muchísimas gracias Secretaria, lo que 

corresponde ahora queridos compañeros es tomarle 
el juramento al nuevo Presidente de la Comisión 
Primera el doctor Alfredo Deluque, quien hace 
presencia en el recinto. Así que voy a poner mi 
computador encima de la Ley 5ª para que se vea, el 
Representante Deluque ha decidido venir hasta aquí.

Doctor Alfredo Rafael Deluque Zuleta, 
“Invocando la protección de Dios, ¿juráis ante esta 
Corporación que representa al pueblo de Colombia 
cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo 
de Presidente de la Comisión Primera os impone, de 
acuerdo con la Constitución y la ley?”.

Honorable Representante Alfredo Rafael 
Deluque Zuleta:

“Sí juro”.
Presidente:
“Si así fuere que Dios, esta Corporación y el 

pueblo os lo premien y, sino, que Él y ellos os lo 
demanden”. Queridos compañeros: Permiso me 
retiro de la Presidencia.

Preside la Sesión el honorable Representante 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta.

Presidente:
Bueno compañeros, muchas gracias, de verdad 

muy halagado con la confianza que me brindan hoy 
para ser el Presidente de la Comisión, en nombre 
del Partido de la U, de verdad les agradezco esta 
oportunidad brindada y créanme que no vamos a 
ser inferiores al reto que supone asumir la Comisión 
Primera en un momento tan especial para la historia 
de Colombia, la historia del mundo, vamos a trabajar 
muy juiciositos como lo veníamos haciendo con el 
Representante Lozada, nuestro querido Expresidente 
ya en estos momentos, pero de verdad que él deja 
unos estándares muy altos en la Comisión y no 
podemos ser inferiores a lo que él planteó, a lo que 
él hizo.

También a la Representante Adriana Magali 
Matiz, como Vicepresidenta de la Comisión que 
hizo un trabajo también ejemplar, a todo el equipo 
de trabajo, es muy importante que empecemos 
a trabajar en una dinámica muy acorde a las 
necesidades, yo quisiera pronto tener la oportunidad 
de reunirme con cada una de las Bancadas, para 
plantearle algunas ideas que tengo de cómo llevar 
a cabo una Presidencia que vaya en favor de todo el 
país, de todos los Representantes y de la Comisión 
obviamente y que podamos también por ejemplo, 
mirar una posibilidad que hay que dejarla abierta 
y es cómo pudiéramos trabajar nosotros en una 

Comisión de alguna manera en algún momento 
semipresencial.

En estos momentos van a ser muy importantes 
los debates de Control Político, también van a ser 
muy importante unos Proyectos de ley que vienen a 
marcar una pauta importante para el futuro político 
de Colombia y además para ciertos temas como por 
ejemplo la Reforma a la Justicia, que está en mora el 
Gobierno de presentarla para que podamos avanzar 
en ella. Vamos a tener pues esas reuniones y espero 
poder comunicarme con ustedes muy pronto para 
hacerlo y seguir trabajando de la misma manera 
que veníamos trabajando en esta Comisión. La 
Representante Adriana Magali Matiz está pidiendo 
el uso de la palabra. Representante

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Adriana Magali Matiz 
Vargas:

Presidente muchas gracias. No quiero dejar pasar 
este momento Presidente para dos cosas, una primera 
para darle infinitas gracias a Dios por haberme 
permitido trabajar al lado de un hombre que tiene 
unas grandes características como ser humano, un 
hombre supremamente inteligente, comprometido 
con el trabajo que está haciendo hoy en día en el 
Congreso y de verdad doctor Juan Carlos, que para 
mí fue un verdadero honor haber compartido este 
tiempo contigo, amo muchísimo de ti pero además 
de eso me llevo una gran persona en mi corazón y le 
doy gracias a Dios por eso de verdad.

Amparito, muchísimas gracias a nuestra 
Secretaria de verdad que mil y mil gracias por todo el 
esfuerzo también que hicieron durante este tiempo, 
fue sin duda alguna un buen tiempo, pero igual no 
quería dejar pasar este momento para agradecerles 
a ellos y decirle a Juan Carlos que acá tiene una 
compañera de Congreso, sino que de verdad tiene 
una gran amiga que siempre estará ahí para lo que tú 
necesites Juan Carlos.

A todos mil y mil gracias, Presidente felicitaciones, 
no pudimos quedar en mejores manos, sé que lo vas 
a hacer muy bien, sé que sin duda alguna este este 
periodo va a ser un periodo en el que está Comisión 
como siempre se ha caracterizado, seguirá haciendo 
ese trabajo arduo y ese trabajo comprometido con el 
país. Presidente muchas gracias y un abrazo virtual 
a todos.

Presidente:
Muchas gracias, Representante Adriana Magali. 

El Representante Juan Carlos Wills, también está 
pidiendo el uso de la palabra, pero antes también 
el Representante José Daniel López. Representante 
López por favor.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

Bueno, primero que todo y en lo primero 
quiero significar el énfasis de mis palabras, quiero 
hacerle un reconocimiento absolutamente desde 
mi corazón a Juan Carlos Lozada, yo a Juan Carlos 
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Lozada lo conocí en circunstancias relativamente 
desafortunadas, nos encontramos en un debate 
en televisión cuando promediaba la campaña a la 
Cámara del 2018 y a juzgar por los desencuentros 
que tuvimos en ese debate, yo profeticé para mis 
adentros por supuesto, que no íbamos a tener una 
buena relación y resulta que a veces las primeras 
impresiones son absolutamente equivocadas. Qué 
coequipero fue Juan Carlos Lozada cuando sacamos 
adelante la segunda vuelta para elegir Alcalde de 
Bogotá, pero si en ese momento me di cuenta de 
muchas cosas que no sabía y que no había notado 
en Juan Carlos Lozada, mi admiración y mi cariño 
por él resultaron creciendo muchísimo más por su 
excelente gestión como Presidente de la Comisión 
Primera de la Cámara.

Y solo para significar eso, me quiero remitir a 
dos momentos Presidente. El primero es el liderazgo 
que tuvo esta Comisión, en donde Adriana Matiz, a 
quien le hago también un reconocimiento enorme y 
le expreso también mi admiración como una mujer 
verraca, de avanzada, absolutamente pila, pero 
en ese momento con el liderazgo de Juan Carlos 
Lozada y de Adriana Matiz, fue esta la Comisión 
que marcó la parada de la virtualidad en el Congreso 
de la República, en tiempos cuando el Congreso 
estaba cerrado, cerrado por la pandemia de facto, 
suspendiéndose entonces la democracia colombiana 
y fue esta Comisión la que marcó la vanguardia y la 
que empezó a generar precedentes, que a la postre 
sirvieron para que la Cámara de Representantes y 
el Senado de la República sesionaran de manera 
normal, de manera regular pese a la dificultad de la 
pandemia y hoy la Corte Constitucional validó en 
su reciente Sentencia, todo este trabajo que sacamos 
adelante.

Y un segundo momento que creo que queda 
para refrendar el carácter demócrata de Juan Carlos 
Lozada fue la aprobación de la Prisión Perpetua para 
violadores y asesinos de niños, con la cual él siempre 
dijo que estaba absolutamente en desacuerdo, pero a 
pesar de su desacuerdo no la engavetó, sino que la 
puso de primera en el Orden del Día, y pues una 
prueba de mayor talante democrático creo que no 
existe. A usted Juan Carlos a nuestro Presidente, hoy 
Expresidente, mi cariño, mi admiración y el mayor 
de mis reconocimientos.

Y también estoy muy contento por la elección 
de otro gran amigo como es Alfredo Deluque, con 
Alfredo trabajamos de manera maravillosa con el 
tema de las Sesiones Virtuales, posteriormente el 
acuerdo para las Sesiones Mixtas, sé que es garantía 
de experiencia, sé que es garantía de equilibrio 
democrático, sé que es garantía de cercanía con cada 
una de las Bancadas, así lo sentimos en Cambio 
Radical con las palabras que acertadamente dio el 
doctor César Lorduy.

Finalmente, un reconocimiento también al 
Representante Jorge Burgos, a quien le tengo 
un aprecio enorme y quien fue un candidato que 
en franca lid dio este pulso no siendo elegido, 

pero no por ello creo siendo menospreciado por 
esta Comisión, cuyos miembros y en mi caso, le 
guardamos todo el respeto, toda la consideración, en 
especial en este momento. Así que doctor Lozada, 
muchísimas gracias, todo mi reconocimiento, doctor 
Alfredo Deluque mis felicitaciones, mi entusiasmo 
por su elección y acá listos para seguir trabajando 
para que esta Comisión Primera en medio de su 
profunda diversidad, siga marcando la parada en el 
Congreso de la República. Muchas gracias.

Presidente:
Gracias, Representante José Daniel López por 

sus palabras también. Representante Juan Carlos 
Wills, por favor tiene el uso de la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

Presidente gracias. No, pues yo también quiero 
sumarme primero a la exaltación, al reconocimiento 
de Juan Carlos Lozada en su gran actividad como 
Presidente de esta Corporación la legislatura pasada, 
yo creo que Juan Carlos hizo una labor ejemplar, 
fuimos motivo a más de reconocimiento por otras 
Comisiones y por la Plenaria en bastantes ocasiones 
por ser la Comisión que de verdad estaba encima 
trabajando y sacando adelante los proyectos de ley. 
Le tocó, además, al igual que el Presidente de la 
Plenaria, pues aprender de una situación que nadie 
esperaba; esto nos ha tomado a todos por sorpresa y 
creo que lo ha hecho de la mejor manera, Juan Carlos, 
y de verdad mi reconocimiento también, mi amistad, 
mi gratitud, igual que a mi compañera Adriana Matiz 
también, que fue su coequipera, de verdad que lo 
hicieron muy bien, todo el reconocimiento.

A Amparito, pues obviamente siempre se le 
reconoce todo el trabajo, porque ella pues es una 
gran guía para esta Comisión, creo que sin las 
calidades de Amparito, esto tampoco sería posible, 
así que de verdad todo ese reconocimiento y pues 
a usted Presidente también, usted sabe que nos une 
una amistad no solamente de la Comisión Primera, 
sino de hace varios años y para mí es muy grato 
tenerlo a usted hoy con toda la experiencia además, 
porque además ya fue Presidente de la Plenaria, 
tiene todas las calidades para lo que se necesita en 
este periodo legislativo en esta legislatura para sacar 
adelante todas las iniciativas que se nos avecinan, 
por supuesto solucionando lo que hoy todos están 
esperando de este Congreso, que es solucionar todos 
los problemas de la pandemia.

Y también a mi amigo Jorge Burgos, también 
todo mi reconocimiento, por supuesto que esto no 
desmerita, también a él reconocerle su actividad, 
su entusiasmo, su empuje, también sigue contando 
con toda la amistad y pues hoy el Partido de la U 
abrió la posibilidad a dos grandes personas y yo por 
amistad y por decisión de bancada, pues tomamos 
la decisión de acompañarlo a usted, así que todo 
el reconocimiento, espero que le vaya muy bien. Y 
muchas gracias, Presidente.
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Presidente:
Gracias, Representante Juan Carlos. 

Representante Albán, tiene el uso de la palabra.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Luis Alberto Albán 
Urbano:

Muchas gracias, Deluque, nuevo Presidente 
de la Comisión. Es el momento de algunos 
reconocimientos que hemos hecho públicos en 
diferentes espacios, pero que es importante queden 
consignados y decirlos en Sesión Formal de la 
Comisión Primera a la cual pertenecemos, reconocer 
el excelente papel de la Mesa Directiva que está 
entregando, de Juan Carlos, de Adriana Magali en 
la conducción del trabajo de la Comisión, reconocer 
el trabajo del equipo administrativo encabezado por 
nuestra Secretaria Amparo y esperar digamos, que 
en este resultado que llevamos hasta ahora, pues 
había dos candidatos, la democracia habló, ganó 
Deluque, no tenemos dudas frente a las posibilidades 
de ejercer de manera amplia, democrática y efectiva 
la Presidencia, lo mismo en cuanto se elija la 
Vicepresidencia, para poder continuar con un trabajo 
fundamental que nos han dejado a nosotros las 
mayorías en este país y es avanzar en la búsqueda de 
soluciones a los graves problemas que nos afectan. 
Muchas gracias que estén muy bien.

Presidente:
Muchas gracias, Representante Albán. Quisiera 

proponerles algo a la Comisión, en la medida en 
que también el Representante Nilton Córdoba 
lo está proponiendo, si les parece pudiéramos 
agotar el Orden del Día con la elección siguiente 
y luego, faltaría el Representante Lozada, pues 
que obviamente en su calidad de Expresidente 
quiere brindar unas palabras, pero le pediría al 
Representante Gabriel Santos que si esperamos 
a la siguiente elección, si él no tiene problema 
escucharíamos entonces al Representante Lozada 
y seguiríamos con el siguiente punto del Orden del 
Día. Representante Santos si me hace una señita por 
la cámara, entendería que no hay problema. Gracias, 
Representante, Representante Lozada por favor.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Lozada 
Vargas:

Gracias, Presidente Deluque. Yo solamente quiero 
manifestarles a todos mis compañeros de todas 
las Bancadas de la Comisión Primera, mi absoluta 
gratitud por el apoyo que me brindaron durante todo 
este año de Presidencia, agradecerle de manera muy 
especial y sentida y de verdad que sus palabras me 
tocaron el corazón y el alma, pero más me ha tocado 
el corazón y el alma su amistad que es mi coequipera 
en esta Mesa Directiva que hoy dejamos, a la 
doctora Adriana Magali Matiz. Adriana querida tú 
también tienes en este Representante un amigo para 
construir cosas juntos, hemos aprendido a construir 
dentro de nuestras diferencias, nuestras diferencias 
de pensamiento nunca fueron un inconveniente y 

ojalá que podamos seguir siendo coequiperos de 
aquí en adelante.

A las palabras el doctor José Daniel López, que 
no solamente es mi compañero de tantas batallas 
en este Congreso, sino mi amigo personal, a quien 
estimo de verdad y recuerdo aquella primera 
atropellada vez que nos tocó debatir en un programa 
de televisión, yo también pensé que eso no lo 
íbamos a superar y fíjese que hemos sido una gran 
llave para sacar muchos temas adelante. Yo supongo 
que la intervención del Representante Santos que es 
mi gran amigo, también iba en ese mismo sentido, 
agradecerle enormemente, profundamente con el 
mayor de los cariños. A la doctora Amparo Yaneth 
Calderón Perdomo de Pailitas Caquetá, que sin ella 
no hubiéramos podido sacar esto adelante, la verdad 
que me entra la emoción cuando tengo que hablar 
de Amparo, porque realmente el doctor Gabriel 
Santos y quienes han estado en la Mesa Directiva 
de la Comisión Primera saben del trabajo incansable 
de Amparo, pero además de la seguridad que le da 
a uno estando sentado a su lado, porque tiene el 
conocimiento más profundo de cualquier Secretario 
de este Congreso de la Ley 5ª, pero además porque 
en sus maneras, es una persona que realmente le toca 
a uno el corazón y el alma. Qué pena que me ponga 
tan cursi doctora Ángela María Robledo, pero estoy 
muy emocionado, porque realmente para mí este fue 
un año extraordinario, de muchísimo crecimiento 
personal, de entender las dinámicas de la política 
desde una perspectiva que yo no conocía y que me 
tocó vivir este año aquí.

A mis compañeros de la Bancada del Partido 
Liberal que confiaron en mí, que me dieron su apoyo 
para representarlos en la Presidencia de este año 
que termina, toda mi gratitud y por supuesto toda 
mi admiración y cariño, pero de igual manera con 
todos los Representantes de todas las Bancadas de la 
Comisión Primera, aquí nosotros creo que este último 
año logramos, a pesar de las enormes dificultades 
que nos planteó esta pandemia, no solamente salir 
adelante, dar un enorme ejemplo para el Congreso de 
la República, sino sesionar en digamos condiciones 
muy amigables, en condiciones creo yo de mucha 
construcción a pesar de nuestras diferencias, aquí se 
han hecho debates álgidos, duros, difíciles, pero se 
dieron con amistad, se dieron con respeto, se dieron 
con cariño y yo creo que eso es lo que más rescato 
de este año aquí.

Por supuesto a todos y todas los miembros 
del staff de la Comisión Primera de la Cámara de 
Representantes, que yo sé que algunos se quejaron 
de mí por el número de sesiones y todas las veces 
que les tocó transcribir un montón de discursos y de 
audiencias públicas, mi cariño y respeto y les pido 
disculpas por tantas jornadas difíciles de trabajo en 
las que esta Presidencia los puso y las puso, pero 
creo que esta Presidencia le cumplió al país, creo 
que dimos un ejemplo como lo dice el doctor José 
Daniel López, de trabajo durante la pandemia que 
permitió sacar adelante proyectos muy importantes 
para el país, y, si no hubiera sido por esta Mesa 
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Directiva de la doctora Adriana Magali Matiz, de la 
Secretaria Amparo Yaneth Calderón y de quien les 
habla, posiblemente esos proyectos no serían una 
realidad hoy para Colombia.

Así que yo me siento muy honrado de dejar esta 
Presidencia y dejársela a una persona que creo que va 
a cumplir a cabalidad con el mandato que le hemos 
dado aquí, al doctor Alfredo Rafael Deluque Zuleta, 
en quien confiamos plenamente, sabemos que va a 
tener la ecuanimidad para llevar esta Comisión, que 
va a tener la justicia para que aquí todos nos sintamos 
bien tratados y nos sigamos sintiendo cómodos y 
contentos de venir a trabajar a esta Comisión. Así que 
doctor Deluque, buen viento y buena mar, ojalá que 
a usted le vaya muy bien, compañeros regresando 
a la curul aquí abajo del estrado, me sentiré muy 
cómodo de seguir compartiendo con todos y con 
todas. Así que muchísimas gracias, de verdad que 
me voy con el corazón repleto de satisfacciones y de 
amor y con el compromiso de seguir trabajando por 
nuestro país, como sé que todos ustedes lo tienen. 
Un abrazo fuerte.

Presidente:
Gracias, Representante Lozada y de verdad la 

Comisión solo tiene palabra de agradecimiento con 
usted y con su trabajo. Señora Secretaria pasemos 
por favor al siguiente punto del Orden del Día.

Secretaria:
Sí, señor Presidente. Bienvenido y muchas 

felicitaciones. Estamos en el punto tercero Elección 
de Mesa Directiva, entonces pasamos al literal B: 
Elección de Vicepresidente para la Legislatura 
2020-2021.

Presidente:
En este punto entonces señora Secretaria, nos 

corresponde abrir el uso de la palabra para las 
postulaciones, el primero es el Representante Andrés 
David Calle, tiene el uso de la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Andrés David Calle 
Aguas:

Gracias, Presidente. Primero me uno a las 
cadenas de felicitaciones a su señoría, por supuesto 
agradecerle el trabajo hecho por el doctor Juan 
Carlos Lozada como Presidente, Representante 
Liberal de nuestra ciudad y de nuestros municipios. 
Para mí es un honor postular para el cargo de 
Vicepresidente de la Comisión Primera de la 
Cámara de Representantes al doctor Julián Peinado 
Ramírez, un abogado de profesión, especialista en 
Derecho Administrativo, en Contratación Estatal, un 
joven líder de nuestro Partido, ecuánime, amigo de 
todos, una persona capaz, que estoy seguro hará una 
excelente labor acompañándolo a usted Presidente 
en la Mesa Directiva y representando esas garantías 
que requieren todos los Congresistas de la Comisión 
Primera.

Presidente:
Muchas gracias, Representante Calle, no tengo 

más peticiones hasta el momento del uso de la 

palabra. ¿Algún otro Partido, algún otro vocero 
que quiera hacer algún tipo de postulación? En ese 
entendido, entonces se cierran las postulaciones, 
señora Secretaria y vamos a nombrar la misma 
Comisión Escrutadora que fue nombrada para la 
elección pasada, creo que era el Representante José 
Daniel, el Representante Wills y el Representante Inti 
Asprilla. Entonces, la misma Comisión Escrutadora 
José Daniel López, Juan Carlos Wills e Inti Asprilla 
son los encargados de escrutar esta nueva elección.

Como dije anteriormente, se cerraron ya 
las postulaciones y procede entonces a abrir la 
plataforma para la votación.

Secretaria:
Honorables estamos creando la votación, 

regálenme dos minuticos que esto es nuevo, lo 
estamos creando, denme un minuto.

Presidente:
Tengamos un poquito de paciencia, que 

estamos dejando el sistema perfecto para no tener 
inconvenientes, ya en un minuto se lanza la votación.

Secretaria:
Ya pueden votar, está el candidato y hay la opción 

del voto en blanco. Ya está abierto el registro, me 
paso a la otra pantalla, para compartir pantalla con la 
Comisión Escrutadora, vota y se pasa a la otra sala 
por favor.

Presidente:
Se cierra la votación, les diría entonces a los 

miembros de la Comisión Escrutadora que ingresen 
a la sala correspondiente, con el fin de verificar y 
anunciar los resultados. Adelante Representante 
José Daniel.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

Presidente, encontramos una inconsistencia por 
la cual vamos a pedir por consenso el doctor Wills, 
el doctor Asprilla y yo, que la elección se repita, 
esto toda vez que a lo largo del proceso de votación, 
aparecía que faltaba un Representante, hasta el 
último momento en que usted cerró la votación, pero 
cuando aparece el resultado consolidado, nos dice 
que tres Representantes no votaron, luego el número 
indicado de Representantes faltantes mostrado a lo 
largo de la votación no coincide con el número de 
abstencionistas señalado en el reporte final.

En virtud de esa inconsistencia nosotros 
preferimos curarnos en salud, pedirle a la oficina 
de Planeación y Sistemas una pronta explicación 
y recomendarle respetuosamente Presidente, que 
procedamos a repetir la votación. Muchas gracias.

Presidente:
Gracias, Representante José Daniel, vamos 

entonces a hacer un receso de cinco minutos, luego 
de la constancia de la señora Secretaria vamos a 
hacer un receso de cinco minutos mientras aclaramos 
el tema con el jefe del departamento de Planeación y 
Sistemas y lanzaríamos inmediatamente la votación 
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apenas esté corregido el inconveniente, después de 
que hable la Secretaria Amparo Yaneth Calderón, 
decretamos un receso de cinco minutos.

Secretaria:
Honorables, durante el proceso de la votación 

aparecen registrados los treinta y ocho (38) desde 
el inicio, entonces en la pantalla mía aparecen 
los treinta y ocho (38) y es la que yo le comparto 
a la Comisión Escrutadora, esto para que quede 
constancia y quede en el Acta. Entonces cuando 
están haciendo el proceso de votar uno solamente 
puede ver que falta uno, o faltan dos, o faltan tres 
y durante el proceso había ratos que en la pantalla 
nos faltaban tres (3), hay veces nos faltaba uno (1), 
entonces yo cuando falta uno le digo al Presidente 
ya solo falta uno (1) puede cerrar. Cuando cierro la 
votación, que esa opción la tengo yo como Secretaria, 
cuando el Presidente da la opción de que ya cierre la 
votación, cierro la votación y lo pertinente que debe 
salir en ese resultado es que deben de haber treinta 
y siete (37) votando, porque solamente durante todo 
el proceso que duró se vio que solamente faltaría 
uno (1), pero resulta y pasa que cuando termina la 
votación no falta uno (1), porque solamente votaron 
treinta y cinco (35) y queda en el resultado faltando 
tres (3) para votar.

¿Esto para qué? Lo explico para que quede la 
constancia en el Acta de que esa pantalla la estoy 
viendo yo solamente con los tres escrutadores, 
entonces en un momento veíamos uno (1), en otro 
momento veíamos tres (3) y finalmente vimos 
uno (1), entonces pensaríamos que habían votado 
treinta y siete (37), pero no fue así, entonces por 
eso la Comisión Escrutadora ha solicitado que se 
vuelva a hacer la votación. Aquí nuevamente está 
el Ingeniero de Sistemas, el doctor Jefferson de 
Planeación y Sistemas, yo estaba escuchando lo de 
la Junta Escrutadora y a mí sí me gustaría doctor 
José Daniel, que usted lo que estaba comentando 
en esa Junta Escrutadora y doctor Inti y doctor 
Juan Carlos Wills, se lo hagan saber al Ingeniero de 
Planeación y Sistemas, porque ustedes realmente 
están preocupados como yo, de estos temas para que 
en un futuro se vayan solucionando estos temas. Yo 
sí quisiera doctor José Daniel, doctor Juan Carlos 
Wills y doctor Inti, que le den a conocer, aquí ya está 
el Ingeniero, las preocupaciones que ustedes tienen. 
Gracias, Presidente.

Presidente:
Entonces hagamos esto señora Secretaria, 

vamos a decretar el receso y por el interno nos 
comunicamos con los de la Comisión Escrutadora 
para poder solucionar el problema. ¿Le parece 
bien Representante José Daniel? Tiene el uso de la 
palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

No, simplemente para tomar la invitación que 
hace la doctora Amparo oportunamente. Quiero ser 

absolutamente explícitos y reiterar los hechos que se 
presentaron, nosotros íbamos viendo en el escrutinio 
cómo el número de Representantes faltantes por 
votar, lo propio ocurrió también en la elección 
anterior, el número de faltantes por votar variaba en 
ocasiones, el doctor Wills y el doctor Asprilla al igual 
que yo expresamos nuestra preocupación. En el caso 
de la elección de Vicepresidente de esta Comisión 
apareció en buena parte un dato consistente según 
el cual faltaba un Representante por votar, pero 
cuando vemos la pantalla de resultados, nos muestra 
una votación por el candidato Julián Peinado, 
otra votación por votos en blanco y un número de 
Representante sin votar igual a tres (3).

Entonces ¿Dónde está la inconsistencia que nos 
lleva a recomendar la repetición de la votación? En 
que mientras a lo largo del proceso de votación decía 
que solo faltaba uno (1) por votar, en el consolidado 
final aparecía que faltaban tres (3) por votar, esos 
son los hechos señor Presidente.

Presidente:

Señora Secretaria sírvase preguntar a la Comisión 
si se quiere declarar en Sesión Permanente.

Secretaria:

Sí hay algún Honorable Representante que no 
esté en favor de la Sesión Permanente, por favor 
hacerlo saber en el chat, de lo contrario, voy a revisar 
el chat señor Presidente. Ninguno se ha manifestado 
en contra, así que señor Presidente y existiendo el 
Quórum suficiente y registrado en la plataforma 
el Quórum Decisorio, ha sido aprobada la Sesión 
Permanente señor Presidente.

Presidente:

Se decreta entonces el receso de cinco minutos 
mientras se puede corregir el inconveniente técnico 
con el fin de que podamos volver a hacer la votación.

Secretaria:

Así se hará señor Presidente, se ha decretado 
receso a las 12:47 de la tarde, por cinco minutos, 
mientras que aquí ya está el Ingeniero Jefferson.

Presidente:

Ya parece que los problemas técnicos están 
superados, señora Secretaria por favor certifíquenos 
el Quórum para poder iniciar nuevamente. Ya un 
segundito Representante Inti, apenas la Secretaria 
nos certifique que tenemos Quórum.

Secretaria:

Honorables, he verificado en la plataforma. 
Honorables pido mil disculpas porque yo no estaba 
acostumbrada a estas votaciones, es la primera vez 
y tengo que abrir como tres ventanas en todos los 
tiempos, entonces pido mil disculpas. Ya verifiqué 
en gestiones de Sesiones y efectivamente hay 
registrado en la plataforma Quórum Decisorio 
señor Presidente y ya terminado el receso entonces 
ya podemos seguir con la Sesión, los integrantes 
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de la Comisión Escrutadora están pidiendo dar un 
informe a la Comisión, señor Presidente.

Presidente:
Representante Inti Asprilla, tiene el uso de la 

palabra.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Inti Raúl Asprilla 
Reyes:

Muchas gracias, señor Presidente. Primero 
reiterar a la Comisión la razón por la cual 
solicitamos digamos suspender la anterior votación, 
había un desface entre lo que aparecía en pantalla 
como personas que faltaban por votar y el número 
final de votantes efectivos que nos aparecieron 
en el resultado. Habiendo sostenido una charla la 
Comisión Escrutadora con la persona o el técnico 
encargado de ayudarnos en la votación, nos dan el 
informe que lo que pudo suceder es lo siguiente, al 
momento de votar es altamente probable que alguno 
de los Representantes, dos o tres Representantes, no 
hayan confirmado la votación.

Entonces, lo que nos recomiendan por el lado 
de Sistemas es que no solamente marquemos la 
persona por quien vamos a votar, que en este caso 
pues es muy obvio, solamente hay un candidato 
y la posibilidad de voto en blanco y una vez 
marquemos la votación, tomemos el cuidado por 
parte de todos los miembros de la Comisión de 
confirmar la votación, inmediatamente nos llegará 
pues el correo confirmatorio de haber votado, que 
es como nuestro certificado electoral en estos casos. 
Entonces, simplemente recomendarles eso a todos 
los miembros de la Comisión, podemos reabrir la 
votación y estar pendientes al momento de votar de 
confirmar por quién hemos votado. Muchas gracias, 
señor Presidente.

Presidente:
Gracias, Representante Inti, es muy importante 

entonces que opriman el botón de confirmar, para 
que no tengamos este problema nuevamente todos 
los Representantes cuando elijan el candidato 
por quien quieren que sea el Vicepresidente de la 
Comisión. Señora Secretaria cargue por favor de 
nuevo al sistema la votación y lancemos una vez 
esté lista para que podamos repetirla.

Les informo que está abierta la votación, ya 
pueden pasar a la plataforma de Gestión de Sesiones 
con el fin de que puedan votar. Ya está lista, ya 
pueden ingresar y hacer uso del voto y recuerden 
una vez marquen su preferencia, oprimir el botón 
verde debajo de la persona en la ventana que les sale 
de confirmar.

Se cierra la votación, por favor, señores 
de la Comisión Escrutadora ingresen a la sala 
correspondiente con el fin de que verifiquen la 
votación y procedan a decir el resultado. Creo que 
están listos los de la Comisión entonces, me dicen 
en la Comisión Escrutadora. Representante Inti 
Asprilla ¿Creo que es el delegado si no me equivoco? 
Adelante Representante López.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

Presidente, la Comisión Escrutadora quiere 
certificar que, a raíz de una dificultad que tuvo 
la doctora Amparo Calderón con su dispositivo, 
pudimos ver el resultado final, que ya voy a anunciar 
a continuación, lo que no pudimos ver y también 
acordamos dejarlo dicho, fue ese conteo que iba 
indicando cuántos Representantes faltaban por votar, 
eso fue lo que no pudimos ver, pero el resultado del 
software sí lo pudimos ver y la pantalla nos indica 
Presidente el siguiente resultado, permítanme abrir 
el pantallazo, hubo un total de treinta y dos (32) 
votos, seis (6) Representantes no votaron, treinta 
y dos (32) sí lo hicieron; de los treinta y dos (32) 
que votaron, treinta y un (31) votos votaron para 
la Vicepresidencia por el doctor Julián Peinado 
Ramírez y un (1) voto fue en blanco. Esos son los 
resultados que nos han sido presentados en pantalla 
señor Presidente, para la Vicepresidencia de la 
Comisión Primera de la Cámara para la Legislatura 
2020-2021.

Presidente:
Gracias, Representante López. Una vez escuchado 

el resultado de la votación por parte de la Comisión 
Escrutadora establecida para el efecto, pregunto a la 
Comisión Primera de la Cámara de Representantes 
si declara elegido al señor Julián Peinado, como 
Vicepresidente de esta Célula Legislativa. Señora 
Secretaria por favor abra el registro para realizar esa 
votación.

Secretaria:
Sí, señor Presidente, un minuto mientras monto la 

votación de la pregunta honorables Representantes, 
tan pronto la tenga lista envío para votar. Honorables 
pueden votar por la pregunta si la Comisión quiere 
declarar legal y formalmente elegido al doctor Julián 
Peinado, como Vicepresidente de la Comisión para 
la Legislatura 2020-2021. Ya están abiertas las 
votaciones y el registro para que ustedes puedan 
votar.

Presidente:
Faltan por votar ocho (8) Representantes, les 

agradecemos que puedan agilizar, no sé si hay 
alguien que no haya visto que tenemos abierta la 
plataforma para votar, solo faltan ocho personas, 
vamos a dar dos minutos más para terminar esta 
votación.

Representante Calle, Representante Tamayo, 
Representante Padilla, Representante Margarita 
Restrepo, Representante Nilton Córdoba, 
Representante Óscar Villamizar, hacen falta por 
votar, esperamos un minuto más y cerramos la 
votación. Se cierra la votación, por favor señora 
Secretaria anuncie los resultados.

Honorables Representantes: 
Albán Urbano Luis Alberto Sí
Arias Betancur Erwin Sí
Asprilla Reyes Inti Raúl Sí



Gaceta del Congreso  584 Viernes, 31 de julio de 2020 Página 19

70 71 72 73

Burgos Lugo Jorge Enrique Sí
Calle Aguas Andrés David No Votó 
Córdoba Manyoma Nilton No Votó
Daza Iguarán Juan Manuel Sí
Deluque Zuleta Alfredo Rafael Sí 
Díaz Lozano Élbert Sí
Estupiñán Calvache Hernán Gustavo Sí
Goebertus Estrada Juanita María Sí
González García Harry Giovanny Sí
Hoyos García John Jairo No Votó
León León Buenaventura Sí
López Jiménez José Daniel Sí
Lorduy Maldonado César Augusto Sí
Lozada Vargas Juan Carlos Sí
Matiz Vargas Adriana Magali Sí
Méndez Hernández Jorge Sí
Navas Talero Carlos Germán Sí
Padilla Orozco José Gustavo No Votó
Peinado Ramírez Julián Sí
Prada Artunduaga Álvaro Hernán Sí
Pulido Novoa David Ernesto Sí
Restrepo Arango Margarita María No Votó
Reyes Kuri Juan Fernando Sí
Robledo Gómez Ángela María Sí
Rodríguez Contreras Jaime Sí
Rodríguez Rodríguez Édward David Sí
Sánchez León Óscar Hernán Sí
Santos García Gabriel Sí
Tamayo Marulanda Jorge Eliécer Sí
Triana Quintero Julio César Sí
Uscátegui Pastrana José Jaime Sí
Vallejo Chujfi Gabriel Jaime Sí
Vega Pérez Alejandro Alberto Sí
Villamizar Meneses Óscar Leonardo No Votó 
Wills Ospina Juan Carlos Sí

Secretaria:
Señor Presidente, han votado treinta y dos (32) 

honorables Representantes por el Sí y cero (0) por el 
No; en consecuencia, la pregunta de declarar legal y 
constitucionalmente al doctor Julián Peinado como 
Vicepresidente para la Legislatura 2020-2021 ha 
sido aprobada.

Presidente:
Muy bien, quisiera entonces verle aquí la cara 

en grande al Representante Peinado, con el fin 
de que podamos proceder a tomarle juramento. 
Representante Peinado le agradeceríamos pudiera 
prender su Cámara. No lo veo aún.

Honorable Representante Julián Peinado 
Ramírez:

Aquí estamos Presidente. Voy a revisar la Cámara 
Presidente. ¿Ahí aparece ya la imagen?

Presidente:
No aún no aparece.
honorable Representante Julián Peinado 

Ramírez:
Presidente le habla Julián Peinado ¿Me escucha?
Presidente:
Sí Representante pero no lo vemos en la 

plataforma, es decir, no vemos su imagen, entonces 

vamos a hacer un voto de confianza con usted y 
esperemos que esté de pie frente a la Cámara, con su 
mano derecha levantada, con el fin de que podamos 
tomarle el juramento, ¿Está listo Representante?

“Invocando la protección de Dios, ¿juráis ante 
esta Corporación que representa al pueblo de 
Colombia cumplir fiel y lealmente con los deberes 
que el cargo de Vicepresidente de la Comisión 
os impone, de acuerdo con la Constitución y las 
leyes?”.

Honorable Representante Julián Peinado 
Ramírez:

“Sí juro”.
Presidente:
“Sí así fuere que Dios, esta Corporación y 

el pueblo os lo premien; sino, que él y ellos os lo 
demanden”. Muchas felicidades Representante 
Peinado y esperamos el registro fotográfico de ese 
juramento.

Honorable Representante Julián Peinado 
Ramírez:

Muchas gracias, Presidente.
Presidente:
Representante Peinado, no sé si quiera hacer el 

uso de la palabra un minuto o dos minutos o lo que 
usted considere.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Julián Peinado 
Ramírez:

Por favor Presidente. Quiero agradecerles 
especialmente a mi Bancada, la Bancada del Partido 
Liberal, que me ha permitido esta postulación tan 
honrosa, así mismo a las diferentes Bancadas de los 
demás Partidos, quienes han dado en mí un voto 
de confianza para brindar las garantías de la mano 
del Presidente Deluque. Tengan en mí a un servidor 
para sus proyectos, para sus iniciativas, en lo que 
pueda servir ahí estaré con toda la energía del caso.

Quisiera también reconocer y exaltar el trabajo 
tan importante que hace la Mesa Saliente el doctor 
Juan Carlos Lozada como Presidente, la doctora 
Adriana Matiz y a la doctora Amparito que hicieron 
un tremendo equipo, han dejado la vara muy alta, 
así que Presidente nos tenemos que poner todas las 
pilas para cumplirle a esta Comisión, que déjenme 
decirlo con total tranquilidad, creo que aquí están 
los Congresistas más aguerridos, los más pilosos, 
a ustedes mi reconocimiento y mi felicitación 
y agradecerles este honor y esta oportunidad 
de servirles a la Patria en esta Mesa Directiva, 
insisto, y a mi Partido Liberal que me ha dado gran 
oportunidad. Muchas gracias, Presidente por el uso 
de la palabra.

Presidente:
Gracias a usted Representante Peinado. Tenían 

pendiente el uso de la palabra el Representante 
Santos y el Representante también Rodríguez 
Édward, ¿No sé si aún están interesados en hacer 
uso de la palabra? Adelante Representante Édward, 



Página 20 Viernes, 31 de julio de 2020 Gaceta del Congreso  584

perdóneme Representante Édward, pero antes 
estaba el Representante Santos y veo que ahí entró. 
Representante Gabriel empieza usted por favor.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Gabriel Santos García:

Apreciado Presidente, yo quería hacerle un 
comentario muy breve al Representante Juan Carlos 
Lozada y hoy Expresidente, entra usted en una lista 
muy, muy corta de Expresidentes a quienes les 
profeso mi afecto y admiración, está usted en mi 
amable compañía en esa corta lista, mejoró usted 
con creces lo que hicimos en la Presidencia corta 
de seis meses, pero usted mostró ser un hombre de 
un profundo talante liberal y un demócrata en todo 
sentido de la palabra. No quería más sino resaltar 
lo que hizo usted con la Prisión Perpetua, que 
demuestra y demostrará para efecto su verdadero 
talente democrático en un Proyecto en que usted 
estuvo profundamente en contra, lo puso de primero 
en el Orden del Día, yo creo que eso habla y hablará 
muy bien de usted, así que le agradezco mucho 
haber servido de esa manera a la Comisión.

A la doctora Adriana Magali Matiz, también todo 
mi reconocimiento, a Amparito que enarbola las 
banderas del Gonzalismo doctrinario, ortodoxo y 
militante, también siempre mi reconocimiento a ella, 
a Sonia, a Esther, a Víctor, a Javi, a William, a todos 
muchas gracias por el trabajo que hicieron este año 
y nos permitieron a cada uno de nosotros lucirnos en 
cada uno de nuestros aspectos. Como siempre queda 
la vara muy alta después de un ejercicio transparente 
y democrático para el doctor Deluque y para el 
doctor Peinado, en quienes confiamos plenamente 
puedan llevar de una manera honrosa los designios 
de esta Comisión. Así que a ustedes muchas gracias, 
todo mi reconocimiento para quienes han servido a 
esta Comisión y a quienes están a punto de hacerlo.

Presidente:
Muchas gracias, Representante Santos. Ahora sí 

Representante Rodríguez, por favor.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Édward David 
Rodríguez Rodríguez:

Presidente Gracias. En el mismo sentido, primero 
hacerle un reconocimiento muy especial a Juan 
Carlos, como Presidente lo hizo muy bien, yo creo 
que todos resaltamos el talante democrático y la 
grandeza con la que usted trabajó por la Comisión, 
se atrevió a romper esquemas, se atrevió junto con 
muchos compañeros a decirle sí a la virtualidad 
y de esta manera estamos dándole resultados a la 
ciudadanía que es lo más importante, así que Juan 
Carlos, mis respetos, mi admiración y mi cariño.

A Adriana que, pues indudablemente fue su 
coequipera, excelente gestión, creo que ha sido una 
mujer grande que ha demostrado también su talante 
y su liderazgo, así que el Tolima está muy honroso 
ese departamento, de tener una mujer tan grande 
y con tanto futuro para el país. Así que muchas 
bendiciones y gracias por habernos dado todas las 
garantías Adriana, de corazón mis felicitaciones.

Y también decirle a la nueva Mesa Directiva, a 
usted doctor Alfredo que Dios le dé mucha sabiduría, 
que siga adelante, sabemos que vamos a trabajar y a 
lograr cosas grandes por el país, por la ciudadanía. 
Lo mismo quiero también pues reconocer el talante 
de mi buen amigo Julián Peinado, que ha trabajado 
arduamente y que ha sido un hombre de extracción 
Liberal pura de Antioquia y que indudablemente 
también será un hombre que servirá a Antioquia y 
al país grandemente. Al doctor Jorge Burgos todo el 
reconocimiento, el respeto, la admiración y decirle 
que aquí lo importante es sacar las ideas que le 
sirven al país adelante. Era eso señor Presidente, con 
toda humildad les quiero decir que felicitaciones a 
los que llegaron, también gracias a los que se fueron.

Presidente:
Muchas gracias, Representante Édward por sus 

palabras. La Representante Ángela María Robledo 
por favor.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
a la honorable Representante Ángela María 
Robledo Gómez:

Gracias, señor Presidente. Pues la verdad es 
que tengo que confesar que a mí me da un poco 
de dificultad participar en estas votaciones, porque 
en mi experiencia como Congresista, ya este es mi 
tercer periodo, a veces es difícil porque cuando se 
hace el acercamiento y dicen un poco cómo van a 
proceder, llegan allí y se olvidan, se olvidan por 
ejemplo en nuestro caso y en mi caso en particular 
de que soy una mujer de izquierda, de oposición, 
propositiva también. Pero bueno quiero decirles que 
tengo pues mucha expectativa. Presidente Deluque 
yo le he preguntado a usted sobre su posición en 
términos de cómo va a ser la defensa de esta ojalá, 
Sesión Mixta, presencial y virtual, yo entiendo que 
hay muchos colegas que tienen condiciones de 
cuidado y por supuesto yo también las tengo, pero 
el país está esperando que el Congreso recupere su 
presencialidad y su fuerza no hay duda.

Entonces, usted me dice que va a buscar también 
de manera expresa y seguramente la tarea que van 
a tener que hacer con el Presidente Blanco y con 
toda la Mesa Directiva de la Cámara, para buscar 
que esa presencia vigorosa del Congreso vuelva a 
ser una realidad en Colombia.  Y al Representante 
Peinado, también pues mi saludo y mi solicitud de 
querer tener garantías para participar, es lo único 
que nosotros pedimos con estos digamos votos de 
confianza que damos.  Yo me perdí la Presidencia 
de Juan Carlos y de Adriana, estuve quince meses 
por fuera, me tocó poner una tutela sobre otra tutela 
para poder regresar, pero he escuchado con mucha 
atención el reconocimiento que se hace y, bueno, 
pues me alegra que hayan hecho esa tarea, este es 
el escenario donde dicen que vive la democracia 
y es muy importante Juan Carlos que así lo hayan 
hecho.  Entonces, pues aquí estaremos este semestre 
trabajando y deseándoles a ustedes lo mejor y, para 
la Comisión, un buen ambiente de trabajo, Colombia 
lo está esperando.
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Vivimos en un momento yo lo he dicho casi de 
una dictadura de facto, una Rama Judicial a medio 
motor, un Congreso de la República que, a pesar de 
todos los esfuerzos, miren ustedes en las encuestas 
no se reconoce la tarea, yo creo que es un Congreso 
recortado en sus funciones y en su tarea de Control 
Político, ojalá lo recuperemos y bueno lo mejor 
en este nuevo periodo legislativo. Gracias, señor 
Presidente.

Presidente:
Gracias a usted Representante Ángela María 

Robledo. No tengo más solicitudes de peticiones 
de palabra, de manera tal que le pediría a la señora 
Secretaria que siguiéramos con el siguiente punto 
del Orden del Día.

Secretaria:
Señor Presidente, el siguiente punto es: Cuatro: 

Lo que propongan los honorables Representantes, 
yo muy respetuosamente les pido a usted y a la 
Comisión, que me regalen dos minutos antes de 
terminar esta sesión.

Presidente:
Claro que sí, señora Secretaria. Si en este punto 

no tenemos alguna Proposición, como en efecto 
no lo tenemos, entonces lo damos por agotado y 
le concedemos el uso de la palabra a la Secretaria 
Amparo Yaneth Calderón, quien tiene sus ojos algo 
aguados, pero ella nos contará por qué ahora en su 
intervención.

Secretaria:
Honorables Representantes, señor Presidente 

y señor Vicepresidente, doctor Alfredo Deluque y 
doctor Julián Peinado, bienvenidos en esta nueva 
Legislatura con grandes retos. Generalmente es un 
atrevimiento de mi parte y por eso pido disculpas, 
no lo hago, pero hoy no quiero dejar de decir estas 
cortas palabras, hoy termina una Legislatura bien 
difícil para esta Secretaría, pero con la satisfacción 
del deber cumplido. Pero quiero decirles al doctor 
Juan Carlos y a la doctora Adriana Magali que fue 
una excelente Mesa Directiva, a usted doctor Juan 
Carlos lo he dicho públicamente y quiero decírselo 
hoy aquí, que como Presidente me tocó trabajar 
arduamente, consta que se deja constancia de que 
fueron ciento una Sesiones de la Comisión Primera.

Trabajamos incansablemente las veinticuatro 
horas del día, porque no había hora, ni fecha 
en el calendario para establecer el trabajo de la 
Comisión, pero además quiero reconocer en usted 
a un gran hombre, de grandes calidades, que le 
dejó una enseñanza muy grande a esta Comisión, 
la democracia, el respeto por el otro, el respeto 
por la palabra, muchas pocas veces se han visto en 
esta Comisión que hoy llevo casi treinta años en 
este Congreso de la República. Usted es un joven 
que le impregnó a esta Comisión alegría, respeto y 
sobre todo el deber de cumplir con el trabajo de la 
Comisión. Mil gracias, nunca creí que hubiese tenido 
la oportunidad de trabajar con un ser tan maravilloso 
como usted, usted es una persona que pide y exige 

con el mayor de los respetos, pero sobre todo que 
respeta lo que poco se hace en este Congreso: la 
democracia, y usted dio garantías absolutamente 
a todos, eso es un ejemplo y de verdad a todas las 
bancadas les digo, es un ejemplo de Juan Carlos, no 
porque sea Liberal, yo me siento muy orgullosa de 
haber trabajado con usted, con la doctora Adriana 
Magali Matiz en esta Mesa Directiva.

Me disculparán y me perdonarán haber tomado 
estos minutos de tiempo, pero con alegría tengo que 
decir que fue un gran reto haber hecho estas sesiones 
virtuales; inicialmente había veces que me daban 
ganas de llorar en mi casa de ver el reto tan tenaz en 
las que me metía Juan Carlos, pero gracias a Dios 
que lo superamos. Mil y mil gracias a usted doctor 
Juan Carlos y con toda la disposición para seguir 
trabajando en esta nueva legislatura doctor Alfredo 
y doctor Julián un abrazo inmenso, los extraño a 
todos.

Presidente:

Bueno después de esas palabras de Amparito, 
Representante Albán nos está pidiendo el uso de la 
palabra. Representante Albán.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Luis Alberto Albán 
Urbano:

Sí, señor Presidente, es que tenemos una situación 
compleja aquí en el Valle del Cauca, estamos 
aspirando como Bloque Parlamentario, algunos 
Senadores y Representantes a la Cámara hombres 
y mujeres de todos los Partidos estamos aspirando a 
la Organización del Mundial de Atletismo. Hay una 
Proposición que tenemos que presentar digamos 
tiene que ser aprobada antes del viernes y en eso nos 
hicieron caer en cuenta en el Bloque parlamentario 
apenas esta mañana. Por eso la premura. La 
Proposición fue radicada hace un par de horas con 
algunas firmas de los que alcanzamos a hacerlo, 
pero necesitamos que se ponga en consideración 
y pedirles a los colegas de la Comisión Primera 
hombres y mujeres que nos apoyen con ese voto.

Presidente:

Representante Albán ¿Usted tiene ya radicada la 
Proposición?

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Luis Alberto Albán 
Urbano:

Sí, ya está en el correo de Proposiciones.

Presidente:

Okey Representante, entonces le pido a la 
señora Secretaria que por favor lea la Proposición 
presentada por el señor Representante Albán.

Secretaria:

Sí, señor Presidente. El siguiente punto es Lo que 
propongan los Honorables Representantes. Está la 
siguiente Proposición:
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Proposición:

El Congreso de la República le solicita al 
Gobierno nacional su total respaldo y compromiso 
en la realización del Campeonato Mundial de 
Atletismo 2022 en nuestro país y particularmente en 
el Distrito Especial, Deportivo, Cultural, Turístico, 
Empresarial y de Servicios de Santiago de Cali 
conforme a la solicitud realizada por el Ministerio 
del Deporte, la Gobernación del Valle, la Alcaldía 
Distrital de Cali y la Federación Colombiana de 
Atletismo ante World Athletics, para ser la sede del 
evento global.

Así mismo, es importante precisar de parte de 
los Ministerios de Hacienda y del Deporte, cuál es 
el estado actual del aval financiero del Gobierno 
nacional y compromiso para aportar en este proyecto 
deportivo tres millones de dólares presupuestados, 
que además cuentan con el aval del Comité Olímpico 
Colombiano.

Este evento Mundial sería la principal 
convocatoria global de juventudes en el presente 
cuatrienio, más de mil setecientos atletas y más de 
175 países, constituyéndose en el mayor evento en 
la historia deportiva de Colombia.

Por su parte Cali es la única ciudad con toda 
la infraestructura construida para un Mundial, ya 
cuenta con 2 estadios y 3 pistas con las características 
exigidas internacionalmente, que fueron construidos 
por la Nación y el Municipio, lo que hace que bajen 
los costos del evento.

Debemos recordar que, en el año 2015, Cali 
hizo exitosamente el Mundial de Atletismo Sub-
18, permitió crecer con nuevos deportistas de 
alto rendimiento, que proyectan nuevas medallas 
olímpicas en 400 metros planos y relevos 4 x 400.

Está suscrita la proposición por los Representantes 
Luis Alberto Albán y Jorge Eliécer Tamayo. Ha sido 
leída la Proposición, señor Presidente.

Presidente:

En consideración entonces la Proposición leída, 
anuncio que va a cerrarse la discusión, queda cerrada. 
Llamemos a lista señora Secretaria o creemos que, 
si hay unanimidad, podemos votarla de esta manera 
aquí por la plataforma, perdón de manera ordinaria, 
si no encontramos oposición a ella, ¿aprueba la 
Comisión esta proposición?

Secretaria:

Señor Presidente, estoy revisando en el chat; 
si hay algún Honorable Representante que no esté 
de acuerdo con la Proposición, por favor hacerlo 
saber en el chat. Lo estoy revisando, no hay ninguna 
manifestación, así que, señor Presidente, que existe 
suficiente quórum en la plataforma; ha sido aprobada 
la Proposición suscrita por los Representantes Albán 
y Jorge Eliécer Tamayo.

Presidente, hay dos constancias del Representante 
Harry Giovanny González, una constancia 

manifiesta su preocupación por la extraña muerte 
del joven italiano Mario Paciolla, en el municipio 
de San Vicente del Caguán (Caquetá), y solicita 
que la Mesa envíe copia de la presente constancia 
al señor Presidente, Iván Duque; al Ministro de 
Defensa, Carlos Holmes Trujillo; al Comandante 
del Ejército Nacional, Mayor General Eduardo 
Enrique Zapateiro; a la Consejera Presidencial para 
los Derechos Humanos y Asuntos Internacionales, 
señora Nancy Patricia Gutiérrez; al Defensor del 
Pueblo, Carlos Alfonso Negret, y al Coordinador 
de la Oficina Regional Florencia de la Misión de 
Apoyo al Proceso de Paz en Colombia (OEA), señor 
Gabriel Rocha.

Igualmente, otra constancia del doctor Harry 
Giovanny González con relación a la preocupación 
por el aumento desmedido de militares contagiados 
por el Covid-19 en el departamento del Caquetá. 
Envíese copia de la presente constancia al Presidente 
de la Republica, Iván Duque; al Ministro de 
Defensa, Carlos Holmes Trujillo; al Comandante del 
Ejército Nacional, Mayor General Eduardo Enrique 
Zapateiro; al Comandante de la Sexta División, 
Brigadier General, Jorge Hernando Herrera, y al 
Defensor del Pueblo, Carlos Negret. Esas son las 
dos constancias Presidente.

Presidente:

Como son constancias, obviamente no se deben 
proponer para votar, de manera tal que harán parte 
del Acta y se hará lo propio indicado en ellas 
mismas. El Representante Élbert Díaz está pidiendo 
la palabra, Representante Élbert Díaz tiene el uso 
de la palabra. Parece que no está el Representante 
Élbert en la plataforma, pregunto de nuevo, 
Representante Élbert Díaz tiene el uso de la palabra. 
Señora Secretaria siguiente punto del Orden del Día, 
entonces.

Secretaria:

Señor Presidente se ha agotado el Orden del Día, 
ya se ha aprobado la Proposición, se han leído las 
constancias, así que se ha agotado el Orden del Día 
de la Comisión.

Presidente:

Muchas gracias, señora Secretaria, se levanta 
entonces la Sesión. Por Secretaría les haremos 
saber la próxima citación, fecha y hora de la misma. 
Muchas gracias a todos y espero ponerme en 
contacto muy pronto con cada Bancada, con tal de 
que hagamos unas reuniones con el fin de establecer 
unas reglas de juego también importantes para el 
desarrollo de esta Comisión. Muchas gracias a todos 
y feliz resto de día.

Secretaria:

Así se hará señor Presidente, se ha levantado la 
Sesión siendo la 1:51 de la tarde. Por Secretaría se 
hará conocer oportunamente la fecha y hora de la 
nueva citación, muchas gracias y buenas tardes para 
todos.
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Anexos: siete (7) folios.

Fecha Registro Correo Asistente Nombre Sesión

1. 2020-07-22 08:19:56.0 jorge.mendez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

2. 2020-07-22 08:19:56.0 gabriel.vallejo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

3. 2020-07-22 08:19:56.0 carlos.navas@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

4. 2020-07-22 08:19:56.0 julio.triana@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

5. 2020-07-22 08:19:56.0 adriana.matiz@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

6. 2020-07-22 08:19:56.0 jose.uscategui@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

7. 2020-07-22 08:19:56.0 jaime.rodriguez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

8. 2020-07-22 08:19:56.0 elbert.diaz@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

9. 2020-07-22 08:19:56.0 oscar.sanchez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

10. 2020-07-22 08:19:56.0 andres.calle@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

11. 2020-07-22 08:19:56.0 juanita.goebertus@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

12. 2020-07-22 08:19:56.0 jorge.tamayo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

13. 2020-07-22 08:19:56.0 harry.gonzalez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

14. 2020-07-22 08:19:56.0 cesar.lorduy@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

15. 2020-07-22 08:19:56.0 luis.alban@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

16. 2020-07-22 08:19:56.0 alejandro.vega@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

17. 2020-07-22 08:19:56.0 juan.lozada@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

18. 2020-07-22 08:19:56.0 john.hoyos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

19. 2020-07-22 08:19:56.0 erwin.arias@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

20. 2020-07-22 08:19:56.0 oscar.villamizar@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

21. 2020-07-22 08:19:56.0 angela.robledo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

22. 2020-07-22 08:19:56.0 juanm.daza@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

23. 2020-07-22 08:19:56.0 jose.lopez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

24. 2020-07-22 08:19:56.0 hernang.estupinan@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

25. 2020-07-22 08:19:56.0 david.pulido@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

26. 2020-07-22 08:19:56.0 margarita.restrepo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

27. 2020-07-22 08:19:56.0 alfredo.deluque@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

28. 2020-07-22 08:19:56.0 juan.reyes@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

29. 2020-07-22 08:19:56.0 jorge.burgos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

30. 2020-07-22 08:19:56.0 gabriel.santos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

31. 2020-07-22 08:19:56.0 buenaventura.leon@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

32. 2020-07-22 08:19:56.0 julian.peinado@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

33. 2020-07-22 08:19:56.0 jose.padilla@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

34. 2020-07-22 08:19:56.0 inti.asprilla@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

35. 2020-07-22 08:19:56.0 edward.rodriguez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

36. 2020-07-22 08:19:56.0 nilton.cordoba@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

37. 2020-07-22 08:19:56.0 alvaro.prada@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

38. 2020-07-22 08:19:56.0 juan.wills@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓN PRIMERA

▼

1 - 38 / 38 < >

Correo Asistente ▼

ASISTENCIA

Nombre Sesión … (1): SESIÓN MIÉRCO ▼ 22 jul. 2020 - 22 jul. 2020 ▼
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Fecha Votación Hora Votaci… Correo Asistente Nombre Sesión Nombre Votación Respue…

1. 22 jul. 2020 12:00:05 adriana.matiz@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

2. 22 jul. 2020 11:59:50 alejandro.vega@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

3. 22 jul. 2020 11:59:54 alfredo.deluque@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

4. 22 jul. 2020 11:59:53 alvaro.prada@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

5. 22 jul. 2020 andres.calle@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente

6. 22 jul. 2020 12:00:32 angela.robledo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

7. 22 jul. 2020 11:59:55 buenaventura.leon@camara.gov.… SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

8. 22 jul. 2020 11:59:54 carlos.navas@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

9. 22 jul. 2020 12:00:01 cesar.lorduy@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

10. 22 jul. 2020 11:59:55 david.pulido@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

11. 22 jul. 2020 12:02:02 edward.rodriguez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

12. 22 jul. 2020 12:00:20 elbert.diaz@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

13. 22 jul. 2020 erwin.arias@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente

14. 22 jul. 2020 11:59:49 gabriel.santos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

15. 22 jul. 2020 12:00:09 gabriel.vallejo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

16. 22 jul. 2020 12:01:57 harry.gonzalez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

17. 22 jul. 2020 11:59:44 hernang.estupinan@camara.gov.… SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

18. 22 jul. 2020 11:59:48 inti.asprilla@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

19. 22 jul. 2020 11:59:56 jaime.rodriguez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

20. 22 jul. 2020 john.hoyos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente

21. 22 jul. 2020 12:00:30 jorge.burgos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente NO

22. 22 jul. 2020 11:59:58 jorge.mendez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

23. 22 jul. 2020 jorge.tamayo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente

24. 22 jul. 2020 12:00:22 jose.lopez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

25. 22 jul. 2020 jose.padilla@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente

26. 22 jul. 2020 11:59:51 jose.uscategui@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

27. 22 jul. 2020 12:00:02 juan.lozada@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

28. 22 jul. 2020 12:00:14 juan.reyes@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

29. 22 jul. 2020 11:59:46 juan.wills@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

30. 22 jul. 2020 11:59:47 juanita.goebertus@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

31. 22 jul. 2020 11:59:58 juanm.daza@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

32. 22 jul. 2020 12:02:01 julian.peinado@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

33. 22 jul. 2020 11:59:53 julio.triana@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

34. 22 jul. 2020 12:00:54 luis.alban@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

35. 22 jul. 2020 12:00:37 margarita.restrepo@camara.gov.… SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

36. 22 jul. 2020 12:00:19 nilton.cordoba@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

37. 22 jul. 2020 11:59:55 oscar.sanchez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

38. 22 jul. 2020 12:02:49 oscar.villamizar@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Pregunta declaración cargo Presidente SI

▼

1 - 38 / 38 < >

Respuesta ▼Correo Asistente ▼

VOTACIONES
Nombre Sesión … (1): SESIÓN MIÉRCO ▼ Nombre Votación … (1): Pregunta declar ▼

Selecciona un periodo ▼

SI
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NO
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Fecha Votación Hora Votaci… Correo Asistente Nombre Sesión Nombre Votación Respue…

1. 22 jul. 2020 13:18:49 adriana.matiz@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

2. 22 jul. 2020 13:19:14 alejandro.vega@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

3. 22 jul. 2020 13:18:49 alfredo.deluque@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

4. 22 jul. 2020 13:18:54 alvaro.prada@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

5. 22 jul. 2020 andres.calle@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura …

6. 22 jul. 2020 13:19:05 angela.robledo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

7. 22 jul. 2020 13:18:51 buenaventura.leon@camara.gov.… SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

8. 22 jul. 2020 13:20:16 carlos.navas@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

9. 22 jul. 2020 13:18:38 cesar.lorduy@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

10. 22 jul. 2020 13:19:02 david.pulido@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

11. 22 jul. 2020 13:19:13 edward.rodriguez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

12. 22 jul. 2020 13:18:43 elbert.diaz@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

13. 22 jul. 2020 13:20:10 erwin.arias@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

14. 22 jul. 2020 13:18:48 gabriel.santos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

15. 22 jul. 2020 13:19:00 gabriel.vallejo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

16. 22 jul. 2020 13:18:25 harry.gonzalez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

17. 22 jul. 2020 13:18:57 hernang.estupinan@camara.gov.… SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

18. 22 jul. 2020 13:19:41 inti.asprilla@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

19. 22 jul. 2020 13:19:41 jaime.rodriguez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

20. 22 jul. 2020 john.hoyos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura …

21. 22 jul. 2020 13:24:07 jorge.burgos@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

22. 22 jul. 2020 13:18:42 jorge.mendez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

23. 22 jul. 2020 13:25:09 jorge.tamayo@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

24. 22 jul. 2020 13:18:29 jose.lopez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

25. 22 jul. 2020 jose.padilla@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura …

26. 22 jul. 2020 13:23:01 jose.uscategui@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

27. 22 jul. 2020 13:19:42 juan.lozada@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

28. 22 jul. 2020 13:19:03 juan.reyes@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

29. 22 jul. 2020 13:18:37 juan.wills@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

30. 22 jul. 2020 13:18:39 juanita.goebertus@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

31. 22 jul. 2020 13:20:44 juanm.daza@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

32. 22 jul. 2020 13:19:26 julian.peinado@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

33. 22 jul. 2020 13:18:45 julio.triana@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

34. 22 jul. 2020 13:19:16 luis.alban@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

35. 22 jul. 2020 margarita.restrepo@camara.gov.… SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura …

36. 22 jul. 2020 nilton.cordoba@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura …

37. 22 jul. 2020 13:18:40 oscar.sanchez@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura … SI

38. 22 jul. 2020 oscar.villamizar@camara.gov.co SESIÓN MIÉRCOLES 22 DE JULIO 2020 COMISIÓ… Declaración Elección Vicepresidente - Legislatura …

▼

1 - 38 / 38 < >

Respuesta ▼Correo Asistente ▼

VOTACIONES
Nombre Sesión … (1): SESIÓN MIÉRCO ▼ Nombre Votación … (1): Declaración Ele ▼
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PROPOSICIÓN 
 

  
El Congreso de la República le solicita al Gobierno Nacional su total respaldo y 
compromiso en la realización del Campeonato Mundial de Atletismo 2022 en nuestro país 
y particularmente en el Distrito Especial, Deportivo, Cultural, Turístico, Empresarial y de 
Servicios de Santiago de Cali conforme la solicitud realizada por el Ministerio del Deporte, 
la Gobernación del Valle, la Alcaldía distrital de Cali y la Federación Colombiana de 
atletismo ante World Athletics, para ser la sede del evento global.  

Así mismo es importante precisar de parte de los Ministerios de Hacienda y del Deporte, 
cuál es el estado actual del aval financiero del Gobierno Nacional y compromiso para 
aportar en este proyecto deportivo US 3 millones presupuestados, que además cuenta 
con el aval del comité Olímpico Colombiano.  

Este evento Mundial sería la principal convocatoria global de juventudes en el presente 
cuatrienio, más de 1700 atletas y más de 175 países, constituyéndose en el mayor evento 
en la historia deportiva de Colombia.   
 
Por su parte Cali es la única ciudad con toda la infraestructura construida para un Mundial, 
ya cuenta con 2 estadios y 3 pistas con las características exigidas internacionalmente, 
que fueron construidos por la nación y el Municipio, lo que hace que bajen los costos del 
evento.  
 
Debemos recordar que, en el año 2015, Cali hizo exitosamente el Mundial de atletismo 
sub 18, permitió crecer con nuevos deportistas de alto rendimiento, que proyectan nuevas 
medallas olímpicas en 400 mts planos y relevos 4X400.  

 

 

LUIS ALBERTO ALBÁN URBANO 
Representante a la Cámara 

 

JORGE ELIÉCER TAMAYO MARULANDA 
Representante a la Cámara 

 

 
 

 

 
 
 

 

JHON ARLEY MURILLO BENITEZ                          
Representante a la Cámara 

 

CATALINA ORTIZ LALINDE 
Representante a la Cámara 

 

JUAN FERNANDO REYES KURI 
Representante a la Cámara 
Partido Liberal 

 

 

 
FABIO FERNANDO ARROYAVE 
Representante a la Cámara 

 

 

JOHN JAIRO HOYOS GARCÍA 
Representante a la Cámara 
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Bogotá D.C. 22 de julio de 2020 

 

CONSTANCIA 

El Representante a la Cámara por el Departamento del Caquetá, Harry Giovanny 
González García, por medio de la presente constancia, manifiesta su rechazo y 
preocupación por la extraña muerte del joven italiano Mario Paciolla, en el 
municipio de San Vicente del Caguán, Caquetá  

Según medios de comunicación, el voluntario de la ONU fue encontrado el 
pasado 14 de julio, en la noche, con laceraciones en las manos y ahorcado, sin 
embargo aún no se conocen los resultados de la autopsia.  

Lamentamos profundamente la muerte del joven extranjero, voluntario y 
acompañante de la implementación de los acuerdos de paz en nuestro país; y 
solicitamos de manera prioritaria a las autoridades competentes, realizar las 
investigaciones necesarias para esclarecer los hechos presentados.  

No podemos permitir que se sigan presentando estos crímenes en nuestro país, los 
cuales no solo atentan contra la paz y tranquilidad de los extranjeros, sino que 
también, estigmatiza a nuestra población. El Departamento del Caquetá, no 
puede volver a la época de inseguridad y conflicto del pasado, es indispensable 
velar por la seguridad y el cumplimiento del acuerdo de paz.  

Envíese copia de la presente constancia al Presidente de la Republica, Sr. Ivan 
Duque; al Ministro de Defensa, Sr. Carlos Holmes Trujillo; al Comandante del 
Ejército Nacional, el Mayor General Eduardo Enrique Zapateiro; a la Consejera 
Presidencial para los Derechos Humanos y Asuntos Internacionales, Sra. Nancy 
Patricia Gutiérrez; al Defensor del Pueblo, Sr. Carlos Alfonso Negret Mosquera; y al 
Coordinador de la Oficina Regional Florencia de La Misión de Apoyo al Proceso 
de Paz en Colombia (OEA), Sr. Gabriel Rocha.  
 

Atentamente,		

 

 

Harry Giovanny González García  
Representante a la Cámara  
Departamento del Caquetá  
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Bogotá D.C. 22 de julio de 2020 

 

CONSTANCIA 

El Representante a la Cámara por el Departamento del Caquetá, Harry Giovanny 
González García, por medio de la presente constancia, manifiesta su preocupación por el 
aumento desmedido de militares contagiados por Covid-19 en el Departamento del 
Caquetá.  

Según medios de comunicación, el domingo 19 de julio, fueron trasladados en 
helicóptero, desde la vereda Peñas Coloradas, zona rural del municipio de Cartagena del 
Chairá – Caquetá, dos militares con síntomas de Covid-19, situación altamente 
preocupante, dado que los militares son una población que representa un conglomerado 
de alto riesgo.  

A su vez el contacto de los militares con la población rural es permanente, lo que 
enciende las alarmas respecto al eventual contagio de las comunidades de las zonas 
rurales más apartadas del departamento.  

Según el registro de notificación de casos Covid-19, en el departamento del Caquetá, a 
la fecha se han reportado más de veinte casos positivo en población militar, de los cuales, 
varios de ellos se encuentran en las zonas rurales del departamento.  

Es por esto que hacemos un llamado al Gobierno Nacional para que identifique cuantos 
militares con diagnostico positivo de Covid-19 se encuentran en zonas rurales del 
departamento del Caquetá y a su vez se implemente de carácter urgente,  las medidas 
necesarias para evitar la propagación masiva del virus en las zonas rurales. No podemos 
permitir que nuestros campesinos sean quienes más se vean expuestos ante este virus, al 
no contar con la prestación del servicio médico de forma oportuna.  

Envíese copia de la presente constancia al Presidente de la Republica, Sr. Ivan Duque; al 
Ministro de Defensa, Sr. Carlos Holmes Trujillo; al Comandante del Ejército Nacional, el 
Mayor General Eduardo Enrique Zapateiro; al Comandante de la Sexta División, Brigadier 
General, Jorge Hernando Herrera Díaz y al Defensor del Pueblo, Sr. Carlos Alfonso Negret 
Mosquera.  
 

Atentamente,		

 

 

Harry Giovanny González García  
Representante a la Cámara  
Departamento del Caquetá  
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